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Co plánuje a řeší vedení městyse?
Zastupitelé schválili úvěr 100
milionů korun na velké
a potřebné projekty
Velké a potřebné stavby či rekonstruk-
ce čekají v nejbližších letech Náměšť 
na Hané. Zastupitelé souhlasili, aby si 
městys vzal úvěr ve výši 100 milionů 
korun. Poslouží na finanční pokrytí 
investičních akcí v rozmezí let 2025 až 
2027.
„Potřebujeme zafinancovat velké stav-
by, které jsou v Náměšti dlouhodobě 
potřeba. Jsme si vědomi toho, že sta-
vební práce a materiály levnější už ni-
kdy nebudou, další odkládání těchto 
projektů a prací je pouze prodraží,“ 
uvedla starostka Náměště na Hané 
Ing. Diana Huňková.
	 Součástí úvěrové smlouvy je proto 
i soupis konkrétních projektů. „Jde 
například o rekonstrukci ulice K Ba-
běnci, výtah na úřadu městyse, rekon-
strukci mateřské školy, most do lokali-
ty „U Skaly“ a další věci, na které řada 
občanů už dlouhé roky čeká,“ dodala 
starostka.
	 Detailní informace k úvěru a sou-
pis plánovaných investičních projektů 
najdete v tomto vydání Náměšťských 
novin na stranách 4 a 5 v článku před-
sedy finančního výboru Ing. Mirosla-
va Hrabala. 

Nový strop v jídelně ZŠ v budově
1. stupně
Pokračuje série oprav a investic  
v budově 1. stupně základní školy 
v ulici Zákostelí. Po opravách čás-
ti tříd je zde hotový i nový strop  
v jídelně, městys sem za zhruba 130 
tisíc korun nechal nainstalovat nové 
stropní podhledy a osvětlení, které 
nahradilo původní staré zářivky.

Nový asfalt v Jiráskově ulici je
hotový, příští rok jsou na řadě
ulice Zahradní a Nerudova
Na více než milion korun vyšel nový 
asfaltový povrch v Jiráskově ulici. Ten 
je nyní hotový a na základě rozhodnu-
tí zastupitelstva budou dělníci příští 

rok na novém asfaltu pracovat v sou-
sedních ulicích Nerudova a Zahradní. 
Přesné náklady budou známy později 
na základě výsledku výběrového říze-
ní na stavební firmu.

Chystá se rekonstrukce ulice
K Baběnci
V listopadu by vedení městyse mělo 
mít jasno, která stavební firma do-
stane na starost vybudování asfaltové 
cesty v ulici K Baběnci. Na radnici je 
naplánované takzvané „otevírání obá-
lek“ s nabídkami od jednotlivých spo-
lečností. 
	 „Pokud se nic nezkomplikuje  
a městys dostane nabídky, z nichž 
bude možné vybrat, rádi bychom, aby 
už na jaře začaly stavební práce,“ řek-
la starostka Diana Huňková s tím, že 
městys v minulosti opakovaně na vy-
budování plnohodnotné cesty v této 
ulici žádal o dotaci. 
	 „Bohužel se to nikdy nepodařilo. 
Současně vnímáme, že jde o stavbu, 
která je velice potřeba. Proto jsme se 
v radě rozhodli, že tento projekt bude-
me financovat zcela z vlastních zdro-
jů,“ doplnila starostka.

Projektová dokumentace pro
rekonstrukci ulic Erbenova
a Lomená
Vedení městyse udělalo první krok  
v přípravě rekonstrukce povrchu sil-
nice v ulicích Erbenova a Lomená, 
zastupitelé schválili vypracování pro-
jektové dokumentace. 
	 „Tady jsme na úplném začátku. Není 
tak možné nyní říct přesný termín, 
kdy se zde začne pracovat. Je ale důle-
žité mít projektovou dokumentaci při-
pravenou. Jde o první krok a základ, 
který je nutné mít hotový například ve 
chvíli, kdy bude vypsaná vhodná do-
tace,“ popsala starostka Diana Huň-
ková.

Na adventním koncertu vystoupí 
Bára Basiková
Začátek adventu zpříjemní v Náměšti 

na Hané v úterý 2. prosince adventní 
koncert, na kterém v kostele sv. Kunhu-
ty vystoupí s klavírním doprovodem 
populární česká zpěvačka Bára Basi-
ková.	 „Všechny srdečně zveme, líst-
ky už by měly být v těchto dnech k dostání  
v rámci předprodeje,“ zve starostka 
Diana Huňková. 
	 Vstupenky vyjdou v předprodeji na 
490 korun, k dostání jsou na serveru 
smsticket.cz a na úřadě městyse. Pří-
mo na místě budou stát 550 korun.
	 „Ještě upřesním, že původně jsme 
měli na letošní advent zařízený kon-
cert zpěvačky Ilony Csákové. Ta však 
v Náměšti vystoupila letos v létě na 
Dožínkách Olomouckého kraje. Ne-
chtěli jsme ale u nás mít během pou-
hého půlroku stejného interpreta, 
proto jsme změnili plány,“ upřesnila 
starostka.

V létě 2006 zahrají v Náměšti
kapely Fleret a Tomáš Kočko
a Orchestr
Známá česká folkrocková hudební 
skupina Fleret a neméně známá ka-
pela Tomáš Kočko a Orchestr vystou-
pí v neděli 21. 6. 2026 na společném 
koncertu na amfiteátru v Náměšti na 
Hané.
	 „V příštím roce si dáme přestávku 
od divadelních představení v podá-
ní Moravského divadla, které jsme  
v minulých létech pořádali, a tak jsme 
k nám pozvali tyto dvě známé kape-
ly. Všichni jsou zváni,“ řekla starostka 
Diana Huňková.

Areál u kapličky bude městys
přednostně pronajímat místním
Výrazné omezení schválili radní v na-
stavení pronájmů oblíbeného areálu  
u kapličky. Městys jej bude pronajímat 
přednostně a téměř výhradně míst-
ním spolkům a místním podnikatel-
ským subjektům.
	 „Vedou nás k tomu velmi špatné 
zkušenosti u akcí některých exter-
ních pořadatelů. Sešla se nám celá 
řada podnětů a stížností na následky 
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Milí spoluobčané,
advent je za dveřmi a s ním při-
chází i ten kouzelný čas roku, kdy 
se náš svět – alespoň trochu – zpo-
malí. Venku se rozsvítí světýlka, za 
okny voní cukroví a my všichni se 
snažíme dohonit všechno, co jsme 
nestihli.
	 A proto bych si právě teď přála, 
abychom si dovolili na chvíli se za-
stavit. Abychom se nadechli, roz-
hlédli kolem sebe a uvědomili si, 
kolik dobrého máme přímo před 
očima.
	 Jako starostka mám tu čest být  
s vámi ve chvílích radosti i starostí. 
Během roku slyším spoustu přání, 
nápadů a podnětů – a věřte mi, že 
každý z nich beru vážně. Snažím se 
hledat cesty, jak lidem pomoci, jak 
zlepšit fungování našeho městyse, 
jak posunout věci kupředu. Někdy 
to jde rychle, jindy pomalu. Někdy 
se podaří splnit všechno, jindy mu-
síme udělat kompromis. Ale to, co 
nikdy nechybí, je snaha a upřímná 
vůle dělat věci poctivě, s respektem 
a s ohledem na všechny.
	 Mám obrovskou radost z každé-
ho, kdo se aktivně zapojuje do živo-
ta obce – ať už pomáhá při akcích, 
stará se o okolí, nebo se prostě jen 
usměje na souseda. To všechno dělá  
z Náměště místo, které má duši.  
A věřte, že právě lidskost a soudrž-
nost jsou tím největším dárkem, 
který si můžeme navzájem dát.

nevhodného chování části účastní-
ků těchto akcí. Externí pořadatelé 
jim opakovaně nebyli schopni za-
bránit. A tak jsme upřednostni-
li klid pro naše občany a pořádek  
v okolí areálu před případným ziskem 
z pronájmů,“ uvedla starostka Diana 
Huňková.
	 Pronájmy externím subjektům ne-
jsou podle ní zcela vyloučené, ovšem 
každou takovou žádost zvlášť projed-
ná rada městyse. „Podmínkou pro 
případné povolení akce externích po-
řadatelů bude v každém případě pořa-
datelská bezpečnostní služba,“ dodala 
starostka.

Dar Olomouckého kraje pro
dobrovolné hasiče
Poděkování a příspěvek deset tisíc ko-
run na obnovu vybavení obdrželi ha-
siči z Náměště na Hané od Olomouc-
kého kraje. 
	 „Jde o poděkování za pomoc  
a spolupráci při odstraňování násled-
ků loňských povodní. Členové naší 
hasičské jednotky při nich zasahovali 
v Písečné na Jesenicku,“ doplnila sta-
rostka Diana Huňková.

Bc. Michal Poláček

	 Přeji vám, aby letošní Vánoce byly 
plné světla, klidu a dobrých setkání. 
Ať se Vám podaří na chvíli zapome-
nout na povinnosti, odložit telefony  
a užít si ten opravdový vánoční čas  
– s rodinou, přáteli, nebo jen v tichu  
s horkým čajem a dobrým pocitem, 
že jsme doma.
	 Do nového roku Vám přeji hodně 
zdraví, radosti a energie. Ať se nám 
společně daří dělat z Náměště na 
Hané místo, kde se dobře žije, lidé 
se rádi potkávají a kde se dobré věci 
dějí nejen o Vánocích, ale po celý 
rok.

S úctou a přáním krásných svátků

Ing. Diana Huňková,
starostka městyse Náměšť na Hané

Slovo starostky

TIP NA

Hledáte dárek, který potěší
a rozzáří oči obdarovaných?

Darujte svým blízkým vstupenku na
koncert Tomáše Kočka a Fleretů, který 

rozezní amfiteátr v Náměšti na Hané  
21. června 2026!

Spojení dvou legend moravské
hudební scény slibuje jedinečný
hudební zážitek – ideální dárek

pro všechny, kdo mají rádi poctivou
muziku, radost a pohodu.

Vstupenky zakoupíte na úřadě městyse 
Náměšť na Hané nebo on-line na

www.smsticket.cz.

VÁNOČN
Í

PLNÝ HUDBY A RADOSTI!DÁREK
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Zastupitelé schválili úvěr 100 milionů korun. 
Městys se pustí do velkých investic

Rekonstrukce mateřské školy za  
35 milionů korun, opravy na bu-
dově 1. stupně ZŠ za 15 milionů, 
nová cesta k Baběnci za 14 milionů 
anebo obnova mostu k amfiteátru  
„U Skaly“ za 4,5 milionu. Tyto  
a další velké investice čekají  
v budoucnu Náměšť na Hané díky 
velkému úvěru, který schválili za-
stupitelé. A to na základě výsled-
ků velké analýzy stavu obecních 
financí.
V předminulém čísle Náměšťských 
novin jsem vám, občanům naše-
ho městyse, z pozice předsedy fi-
nančního výboru slíbil pokračo-
vání rozboru finančního zdraví 
Náměště na Hané zpracovaného 
významným ekonomem Ing. Luď-
kem Tesařem a jeho společností CI-
TYFINANCE. 
	 Na základě jeho rozboru a dopo-
ručení jsme na posledním jednání 
zastupitelstva schválili přijetí na-
bídky úvěru od Komerční banky 
ve výši 100 milionů korun. Nabíd-
ka této banky byla vybrána jako 
nejlepší ze tří nabídek peněžních 
ústavů – konkrétně Česká spoři-
telny, ČSOB a právě KB. Úvěr nám 
byl poskytnut za velmi výhod-
ných podmínek – jde například  
o bezpoplatkový režim, není nutno 
jej vyčerpat celý bez rizika sankcí  
a také je možné jej mimořádně 
splácet z poskytnutých dotací.
	 Při nastavení výše úvěru jsme 
si ponechali dostatečnou rezer-
vu. Analýza společnosti Ing. Luď-
ka Tesaře totiž jako strop bez-
pečné zadluženosti určila pro 
Náměšť až cca 150 milionů korun. 
A to při optimálních splátkách 
bez úroků na 7,5 milionů korun  
a s úroky maximálně 15 milionů 
korun.
	 Na tomto místě jen připomenu, 
že Ing. Luděk Tesař je významným 
ekonomem s bohatými zkušenostmi  

z Ministerstva financí ČR, který 
mimo jiné působil jako poradce 
ministra financí a místopředsedy 
vlády. Dlouhodobě se specializuje 
na ekonomiky samospráv a jejich 
analýzy.

Rozhodnutí zastupitelstva
Zastupitelstvo bylo seznámeno se 
záměrem a také souhlasilo s fak-
tem, že úvěrové peníze budou pou-
žity pouze na investiční akce a roz-
sáhlé opravy. Nebudou tedy sloužit 
k provozním účelům. 
Namátkově uvádím výčet akcí  
(a jejich předběžnou finanční ná-
ročnost), které nás v blízké bu-
doucnosti díky schválenému úvěru 
čekají: 
•	 cesta k Baběnci za 14 milionů
	 korun
•	 rekonstrukce mateřské školy
	 za 35 milionů korun 
•	 revitalizace ZŠ budova
	 1. stupně za 15 milionů korun
•	 výtah na úřadu městyse za
	 5 milionů korun 
•	 most k amfiteátru (U Skaly)
	 za 4,5 milionů korun 
•	 oprava střechy kulturního
	 zařízení městyse, fotovoltaika
	 a přístavba 
•	 komunikace ul. Záhumenská
	 a na ni navazující cyklostezka
	 Náměšť n. H. -Senice n. H. 
•	 oprava jezu a odbahnění 
•	 revitalizace ČOV Loučany
	 20 milionů korun
•	 oprava střech na Komunitního
	 centra budova č.p. 277 a bytovka
 Z výše uvedeného výčtu investič-
ních akcí je patrné, že by úvěrová 
částka mohla stačit. Další potřeba 
finančních prostředků se v průbě-
hu let určitě objeví. 
	 V úvěrové smlouvě máme mož-
nost bez sankcí splácet mimořádné 
splátky, které mohou být k dispozi-
ci v návaznosti na získání možných 

dotací na jednotlivé akce nebo při 
větším příjmu ze státního do obec-
ního rozpočtu.

Prostor pro zlepšení finanční
kondice městyse
Součástí analýzy jsou také dopo-
ručení a upozornění na místa, kde 
by městys mohl svoji finanční kon-
dici a zdraví zlepšit. Jedním z nich 
je nastavení daně z nemovitých 
věcí. Cituji z analýzy: „Rezignací 
na DNV (daň z nemovitých věcí) 
bohužel Náměšť získala nevýhodu 
horšího vývoje daňových příjmů 
tím, že obec nevyužívá místní ko-
eficienty a podíl na sdílených da-
ních obcím klesl ze zákona i letos.“
	 Na posledním jednání zastu-
pitelstva jsme se proto pokoušeli 
tuto nesrovnalost napravit úpravou 
koeficientů. A to na hodnotu 1,5  
u obytných domů (u obytných 
domů by zvýšení vycházelo na 368 
Kč) a koeficientem 3 pro podnika-
telské subjekty (zde to hodně zá-
visí od podlahové plochy sloužící  
k podnikání). Toto navýšení by do 
obecního rozpočtu ročně přineslo  
1,2 milionu Kč. Tento návrh na změ-

Zajímá Vás,
o čem jednalo

vedení městyse?

Zápisy a usnesení z jednání rady
i zastupitelstva najdete zde:

www.uzob.cz,
stačí zadat název

městyse: Náměšť na Hané.
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Informace z úřadu práce

Báseň

Vážení spoluobčané,
dovolujeme si Vás tímto informo-
vat, že od 1. října 2025 vstupuje 
v platnost nový zákon – Zákon  
o dávce státní sociální pomoci  
(č. 151/2025 Sb.), který zavádí tzv. 
„superdávku“. 

Co se mění?
Dosavadní čtyři dávky 
•	 přídavek na dítě,
•	 příspěvek na bydlení,
•	 příspěvek na živobytí,
•	 doplatek na bydlení
budou sjednoceny do jedné více-
složkové dávky, která nese název 
„dávka státní sociální pomoci“. 

Jak superdávka funguje?
•	 Budete podávat jen jednu žádost 
za celou domácnost, místo čtyř od-
dělených žádostí. 
•	 Dávka se bude skládat ze čtyř 
hlavních složek:
1. složka na živobytí
2. složka na bydlení
3. bonus na dítě
4. bonus / podpora pro pracovní
	  aktivitu (u dospělých, kteří
	  mohou pracovat) 

•	 Nárok bude záviset nejen na pří-
jmech a majetku domácnosti, ale 
také na složení domácnosti a výda-
jích, zejména nákladech na bydle-
ní. 
Přechodné období pro stávající pří-
jemce
•	 Pokud již pobíráte jednu z výše 
uvedených dávek, bude proveden 
případný přechod na novou dávku  
v několika krocích. 
•	 Pokud o novou dávku požádáte 
v období od 1. 10. 2025 do 31. 12. 
2025, mohou být stávající dávky 
vypláceny do března 2026 podle 
přechodných ustanovení. 
Co vy jako občané můžete udělat?
•	 Doporučujeme, aby domácnosti, 
které mohou mít nárok, začaly včas 
sledovat informace o nové dávce  
a připravily si podklady (údaje  
o příjmech, majetku, výdajích na 
bydlení, složení domácnosti apod.).
•	 Zvažte podání žádosti co nejdří-
ve po 1. říjnu 2025, pokud tuto dáv-
ku budete chtít žádat.
•	 Sledujte oficiální informační ma-
teriály a webové stránky Úřad prá-
ce České republiky, kde jsou k dis-
pozici podrobné informace.

Procházím při potulkách,

pátravým pohledem

potencionální pravdivost,

přehlížeje propastné přítmí protestu.

Pádluji pozpátku pamětí,

precizně přehazuji postoj,

po právu pozměněný,

protože prvotní pocit

přebila poctivost pohybu.

Poníženě prosím Pána prachu:

Pomozte pozemským pannám

plodit potomstvo poučené, přejícné,

pročež partneři patrně pochopí

provolávané přání.

Praxe potvrzuje pravidlo,

postávající před přelidněnou planetou:

Přistihnout pozměněné postavy,

poodhalující prognózy

přílivu prchavého požitku pomýlenosti,

představuje poruchu prazvláštnosti.

Paleolitem počalo předlouhé přežívání

pod převisy,

pokolení plynula poznenáhlu,

přesvědčivě...

Pakliže pravěk poutal poutníky - poznání,

po padesáti procentech požité potravy

polovičních populací přešla pýcha

předcházející pád, podávaje pomocnou 

pravici.

Přátelství podrží přítomné pohromadě,

podle průzkumu právě připomínaného

památného potěšujícího privilegia!

nu obecně závazné vyhlášky nebyl  
v zastupitelstvu přijat. 
	 Další „výtka“ se na nás od Ing. 
Tesaře snesla za výši poplatků za 
odpady. A to z toho důvodu, že 
nynější poplatek 650 Kč za obyva-
tele je zcela mimo finanční reali-
tu. Neodpovídá totiž skutečným 
výdajům, neboť náklady spojené  
s odpady reálně vychází na 1448 Kč 
na obyvatele. 
	 Tento rozdíl mezi částkou uhra-
zenou obyvateli a skutečnými ná-
klady, které Náměšť měla a má, byl 
samozřejmě dlouhé roky hrazen  
z rozpočtu městyse. Za posledních 
třináct let jej Ing. Tesař vyčíslil na 
zhruba 15 milionů korun, které 
Náměšti roky chyběly někde jinde.  

	 Navíc takto nízká úroveň po-
platků za odpad nevede občany 
k důslednému třídění odpadů, ze 
kterého plynou benefity pro obec. 
I tady ovšem připravujeme řešení, 
jak popisuje ve svém článku v tom-
to vydání Náměšťských novin Ing. 
Pavel Kurfürst.
	 Celá zpráva a analýza Ing. Luď-
ka Tesaře je zpracována na 68 stra-
nách. Byla velice srozumitelně vy-
světlena a doplněna mnoha grafy, 
vysvětlivkami a nástinem možných 
řešení ve vytýkané problematice.
 	

Na základě analýzy od společnosti 
CITYFINANCE zpracoval

Ing. Miroslav Hrabal,
předseda finančního výboru

Přeběh po paměti
Tomáš Přidal
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Systém třídění, odvozu i platby odpadů čekají 
výrazné změny

Třídění odpadů, ale i způsob plat-
by za svoz komunálního odpadu 
čekají v Náměšti na Hané příští 
rok výrazné změny. Městys přejde 
na takzvaný nádobový systém.
Jaký je důvod? V současné době  
v Náměšti funguje takzvaný pyt-
lový systém třídění odpadů. Týká 
se plastů a tetrapaků. Sklo a papír 
mají občané možnost soustřeďovat 
do kontejnerů na veřejných pro-
stranstvích. Tento systém se však 
po letech vyčerpal, naráží na své 
limity. Dokládají to i četné dotazy 
našich občanů, zda by nebylo lepší 
přejít na takzvaný nádobový sys-
tém třídění odpadů. 
	 Rada městyse tento rok rozhod-
la, že systém třídění odpadů změní.  
A to právě na nádobový systém tří-
dění. Četné ohlasy našich občanů  
v souvislosti s tříděním odpadů nás 
utvrzují v tom, že se vydáme správ-
nou cestou.

Jak bude třídění odpadů nově
fungovat?
Již v příštím roce budou mít občané 
Náměště možnost většinu komodit 
třídit přímo u sebe doma do k tomu 
určených sběrných nádob. Každá 
domácnost bude mít možnost si od 
městyse zapůjčit tři sběrné nádoby:
•	 černá nádoba s modrým víkem
	 na ukládání papírového odpadu
•	 černá nádoba s hnědým víkem
	 na ukládání biologického odpadu
	 z domácností
•	 černá nádoba se žlutým víkem 
	 na ukládání plastového odpadu, 
	 tetrapaků (nápojových kartonů)
	 a drobného kovového odpadu
	 (plechovky, konzervy)

Poplatek za odpad – nový
spravedlivější systém
Současně se změnou systému tří-
dění odpadů dojde pravděpodob-
ně i ke změně nastavení placení 

poplatků za svoz komunálního 
 odpadu. 
	 V současné době dle platné obec-
ně závazné vyhlášky platí každý 
občan poplatek ve výši 650 Kč za 
každý kalendářní rok. Nově by se 
poplatek platil pouze v rámci jedné 
domácnosti (respektive nemovitos-
ti – rodinného domu). 
	 Poplatek bude stanoven nově na 
základě objemu (velikosti) sběrné 
nádoby a také četnosti svozů ko-
munálního odpadu z konkrétní ne-
movitosti. 
	 Například takto: Domácnost, 
která má klasickou popelnici (o ob-
jemu 120 l), bude mít nižší popla-
tek než ta, která má popelnici větší 
(o objemu 240 l). Nehledě na sku-
tečnost, že u některých rodinných 
domů lze nyní v době svozu vidět 
dvě nebo i tři sběrné nádoby. Kaž-
dou takovou nádobu si domácnost 
bude muset nově zaplatit. 
	 Cíl je zřejmý: Nastavit spravedli-
vější platbu a podpořit třídění od-
padů. Je lepší platit za jednu nádo-

bu běžného komunálního odpadu 
než za dvě...
	 Pro úplnost je třeba doplnit, že 
platit budou občané pouze jeden 
poplatek, ve kterém budou zahr-
nuty náklady na svoz všech složek 
komunálního odpadu (tedy kromě 
směsného komunálního odpadu  
i za plast, papír i biologický odpad). 

Jaký je další postup?
V současné době městys ukončuje 
výběrové řízení na dodavatele výše 
zmíněných nádob na tříděný od-
pad. Tento článek je tak v této zá-
ležitosti úvodní a informativní. Po-
čátkem příštího roku budeme moci 
v Náměšťských novinách zveřejnit 
více podrobnějších informací. 
Tyto bude možné nalézt také na 
webových stránkách městyse  
a čeká nás i setkání s vámi, občany, 
kde do detailu vysvětlíme všechny 
novinky v oblasti odpadového hos-
podářství.

Ing. Pavel Kurfürst,
člen rady městyse

Nádoby na tříděný odpad
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Bezpečnější křižovatka i nová zeleň. Prostranství 
u ulice Procházkova je zkolaudované

Obnova prostranství u ulice Pro-
cházkova a prodejny COOP je ho-
tová, projekt za zhruba čtyři a půl 
milionu korun má za sebou kolau-
daci. Jeho součástí byla přestavba 
křižovatky se Sokolskou ulicí, pře-
sun sochy sv. Jana Nepomuckého  
a také nově vydlážděné plochy, nové 
stojany na kola, květináče i vznik 
dalších parkovacích míst a ploch 
pro květiny a stromy. 
„Šlo o poslední fázi velkého v mi-
nulosti naplánovaného projek-
tu, v jehož rámci městys již dříve 
zrekonstruoval ulici Vaňourkova  
a také část ulice Procházkova. Mám 
radost, že je tato proměna někdejší 
velké asfaltové plochy a moderniza-
ce křižovatky s ulicí Sokolská úspěš-
ně za námi,“ uvedla starostka Diana 
Huňková. 
	 Zahradníci zde ještě budou během 
listopadu pracovat na nové zeleni.  
U sochy sv. Jana Nepomuckého při-
bydou květiny, u prodejny COOP 

zasadí na nové velké zatravněné 
ploše stromy. Osadit bude potřeba  
i dva velké květináče, které budou 
na novém prostranství stát. Jeho 
součástí je i nové pítko. S jeho zpro-
vozněním vedení městyse počítá 
příští rok na jaře, až to dovolí kli-
matické podmínky.
	 „S příslušnými firmami ještě jed-
náme o přesunu boxů na výdej zá-
silek. Pokud se nám s nimi podaří 
domluvit, měly by v budoucnu stát 
nedaleko – u nového parkoviště na 
začátku ulice Vaňourkova,“ doplni-
la starostka.
	 K soše sv. Jana Nepomuckého, 
která byla v rámci obnovy prostran-
ství zrestaurována a přesunuta blíž 
k prodejně COOP, se také vrátilo 
původní zábradlí. To bylo poško-
zeno v listopadu roku 2024, jeho 
opravu provedla firma KONA BCZ 
z Náměště na Hané.

Bc. Michal Poláček

Prostranství u COOPu - pohled na COOP Prostrantství u COOPu - stojany na kola

Prostranství u COOPu - pohled na kostel
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Nová časová schránka v barokní soše sv. Jana
Nepomuckého pro další generace

Starostka městyse Ing. Diana Huň-
ková uložila do podstavce sochy 
sv. Jana Nepomuckého u prodejny 
COOP novou časovou schránku.
	 Inspirací pro ni byla prvorepub-
liková kovová schránka, kterou  
z podstavce sochy letos v létě vy-
zvedl restaurátor MgA. Martin Pa-
robek před odvozem této barokní 
dominanty do svého ateliéru.
	 Nyní je zrestaurovaná socha po 
dokončení obnovy prostranství  
u ulice Procházkova zpět na svém 
podstavci. Vrátila se do něj i pů-
vodní schránka, která ukrývá 
noviny z konce srpna roku 1932  
(O jejím objevu jsme podrobně in-
formovali v minulém vydání Ná-
měšťských novin č. 95).
	 „Za naši dobu jsme do podstavce 
vložili nové kovové pouzdro, které 
pro nás vyrobila UNIAGRIS Pěnčín, 
vložili jsme do něj výtisky Náměš-
ťských novin, denní tisk, aktuální 
platné mince, písemné pojednání  
o současnosti Náměště na Hané  

a také f lash disk s fotkami z našich 
akcí a s projektovou dokumentací  
k obnově prostranství u ulice Pro-
cházkova. A nechybí ani lahev kva-
litní třešňovice, kterou věnovali ma-
jitelé pivovaru a pěstitelské pálenice 
Jadrníček,“ vypočítává starostka  
Diana Huňková.
	 Náměšťská socha sv. Jana Nepo-
muckého pochází z roku 1749, je-
jím autorem je významný barokní 

Otevře Náměšť svou náruč architektům?
Odborný pohled může pomoct

Investice do veřejného prostoru po-
kračují a spolu s nimi sílí debata, 
zda by městys neměl zapojit měst-
ského architekta. Podle člena rady 
Pavla Kurfürsta je to téma, které si 
zaslouží pozornost a otevřenou dis-
kusi.
	 „Obce, stejně jako ta naše, řeší re-
konstrukce budov, chodníků nebo 
komunikací. Pokud chceme rozvíjet 
Náměšť promyšleně, měli bychom se 
ptát, zda by nám architekt nemohl 
pomoci hledat kvalitnější řešení,“ 
uvádí Pavel Kurfürst.
	 Městský architekt je podle něj 
odborníkem, který nejen dohlíží 
na urbanistický rozvoj, ale pomáhá  

i s komunikací s veřejností. „Dokáže 
vnímat místní genia loci, to, co je pro 
naši obec typické a cenné. A zároveň 
umí poradit, jak hospodárně využít 
peníze u investičních akcí,“ dodává.
	 Aktuálním příkladem, kde by se 
odborný pohled mohl uplatnit, je 
úprava prostoru u křižovatky před 
prodejnou COOP, kterou protéká 
říčka Šumice. „Možná tu máme pr-
vek, který zatím plně nevyužíváme. 
V jiné obci – třeba v Litovli u ryb-
níka před gymnáziem Jana Opleta-
la – dokázali jednoduchým ‘molem’ 
výrazně oživit veřejný prostor. To 
je inspirace, která stojí za úvahu  
i u nás,“ říká radní.

	 Pavel Kurfürst zdůrazňuje, že dis-
kuse je teprve na začátku: „I mno-
hem menší obce v Česku služeb 
architekta využívají. Nejde o nic 
nedosažitelného. Je to výzva pro 
Náměšť a podle mě také šance po-
sunout prostředí, ve kterém žijeme.“
	 Zda městys funkci architekta na-
konec zavede, ukáží další jednání 
vedení obce. Shoda ale panuje na 
tom, že odborné podněty mohou 
být přínosem – a Náměšť má řadu 
míst, kde se inspirativní pohled 
může hodit.

Ing. Pavel Kurfürst
člen rady městyse

sochař Jiří Antonín Heinz. Autoři 
Památkového katalogu Národní-
ho památkového ústavu toto dílo 
označují za velmi hodnotnou ba-
rokní plastiku.

Bc. Michal Poláček

Obsah nové časové schránky pro příští generace Uložení obou časových schránek v podstavci sochy
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Vítání občánků v Náměšti na Hané přivítalo 
osm nových obyvatel

•	 David Pur
•	 Jasmína Neugebauerová
•	 Benjamin Sukup
•	 Monika Byrtusová

V sobotu 25. října 2025 proběhla  
v obřadní síni místního zámku slav-
nostní akce Vítání občánků. Tradič-
ní podzimní setkání uspořádal měs-
tys Náměšť na Hané, aby oficiálně 
přivítal své nejmladší občany. Sta-
rostka Ing. Diana Huňková převzala 
patronát nad osmi dětmi narozený-
mi v uplynulém období. 
	 Každé z dětí obdrželo dárkovou 
sadu talířků pro nejmenší a finanční 
příspěvek 2 000 Kč. Maminky si od-
nesly květinu jako poděkování.
	 Kulturní program zajistily žáky-
ně Základní školy Náměšť na Hané. 
Elinka Brančíková a Stelinka Kou-
pilová přednesly básně, hudební 
doprovod poskytly Simona Nevrlá  
a Tereza Vychodilová. Celou slavnost 
dokumentovala fotografka Lenka 
Navrátilová.
	 Rodičům i dalším hostům patří po-
děkování za účast a společné vytvoře-
ní slavnostní atmosféry.

Helena Mariánková,
matrikářka

•	 Karolína Laušmanová
•	 Ella Rozsívalová
•	 Klára Skopalová
•	 Damian Hroch

Mezi nové občánky patří:
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Listopad se chýlí ke konci a s ním 
přichází do Náměště na Hané  
i adventní kouzlo, světýlka, vůně 
punče a dobrá nálada. Připravili 
jsme pro vás program, který potěší 
malé i velké – zkrátka všechny, kdo 
se chtějí na chvíli zastavit a užít si 
předvánoční pohodu.
	 V pátek 28. listopadu se můžete 
těšit na tradiční Adventní jarmark 
na náměstí. Nakoupíte drobné dá-
rečky, dáte si punč nebo svařák  
a potkáte se se sousedy. Pro děti 
bude na sále připravena tvořivá díl-
nička, kde si vyrobí ozdobu, či přá-
níčko.  O sváteční atmosféru se po-
starají děti ze ZŠ se svým pěveckým 
vystoupením a až se setmí, společ-
ně rozsvítíme vánoční strom.
	 V úterý 2. prosince nás čeká 
opravdová hudební událost. V kos-
tele sv. Kunhuty zazpívá Bára Ba-
siková s klavírním doprovodem. 

Pojďme se společně naladit na Vánoce!
Její nezaměnitelný hlas a osobitý 
projev promění kostel v místo plné 
emocí, adventní krásy a předvánoč-
ního klidu. Pokud si chcete dopřát 
kulturní zážitek, který vás chytí za 
srdce, tento večer si prostě nenech-
te ujít! Vstupenky jsou již v prodeji 
na portálu SMS Ticket a na úřadu 
městyse.
	 Advent je tradičně časem se-
tkávání, proto se i my ve středu 
10. prosince připojíme k celo-
státní akci Česko zpívá koledy. 
Přijďte v podvečer na náměstí  
a zazpívejte si společně s ostatní-
mi známé vánoční písně. Nejde  
o výkon, ale o radost!
	 A samozřejmě jsme nezapomně-
li ani na děti. V neděli 14. prosin-
ce pro ně bude na sále nachystaná 
pohádka „Čert na baterky“ – veselý 
příběh, který rozesměje děti i do-
spělé.

Tradiční ples městyse a karneval
Po Vánocích nás čeká společenská 
sezóna – v pátek 16. ledna 2026 se 
uskuteční Tradiční ples městyse, 
kde k tanci i poslechu zahraje ob-
líbená kapela Roxy. Připravte si ta-
neční boty, úsměv a dobrou náladu 
– bude to večer, na který se bude 
dlouho vzpomínat!
	 A hned v neděli 18. ledna 2026 
se sál promění v pohádkové krá-
lovství masek – chystá se maškarní 
karneval pro děti.  Těšit se můžete 
na spoustu her, soutěží, tanečků  
a sladkých odměn. Nebude chybět 
ani ocenění nejhezčích masek a tra-
diční dětská tombola. 
	 Tak co říkáte? Program máme na-
bitý, atmosféra bude skvělá – stačí 
jen přijmout pozvání a přijít.

Kulturní komise městyse
Náměšť na Hané
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ZÁMEK NÁMĚŠŤ NA HANÉ

Podzim na zámku v Náměšti na 
Hané byl pestrý a plný rozmanitých 
zážitků.
Návštěvníci si mimo jiné mohli pro-
hlédnout výstavy, tvořit při dílně 
Dýňové a slámové kouzlení nebo 
nasát strašidelnou atmosféru na akci 
Tajemný zámek. Zámecké prosto-
ry tak i letos opět potvrdily, že jsou 
místem setkávání, tvořivosti a zá-

Zámek v Náměšti na Hané se i le-
tos proměnil v kulisu plnou tajem-
ství, světel a historických postav. 
Akce Tajemný zámek se stala ob-
líbenou tradicí a každoročně láká 
návštěvníky, kteří chtějí zažít zá-
mek večer a v noci.
O tom, jak celý nápad vznikl, co 
všechno obnáší jeho příprava a proč 
má večerní zámek tak jedinečnou 
atmosféru, jsme si povídali s Alicí 
Buiglovou, autorkou a režisérkou 
této podzimní zámecké podívané.

Jak jste se k Tajemnému zámku
dostala? Jaká je vaše role při
jeho tvorbě?
Dostala jsem se k tomu spontán-
ním vývojem - „vyrostla“ jsem 
hraním na pohádkových večerních 
prohlídkách zámku a zažila i první 
éru tajemných příběhů v dušičko-
vém čase. Jednou jsem přišla s no-
vým námětem a bylo mi umožněno 
ho realizovat. Dnes většinou hraji, 
režíruji, sháním kostýmy a rekvi-
zity, hledám vhodnou hudbu a vy-
mýšlím taneční kreace.

Co vás k uspořádání akce
Tajemný zámek inspirovalo?
Film, který jsem viděla v dětství,  
a touha zahrát celý příběh v his-

žitků pro všechny generace. Každý 
si zde může najít svůj zážitek – ať už 
kulturní, tvořivý, nebo si odnést jen 
radost z prohlídky historických pro-
stor.
	 I v zimních měsících zámek však 
nezůstane bez života. V sobotu  
29. listopadu od 10:00 do 15:00 hodin 
se uskuteční Tvoření adventních věn-
ců, dekorací a ozdob, kde si návštěv-

torických kulisách. Prvním kusem 
byla Svatba upírů inspirovaná čes-
kým filmem, tou to všechno začalo. 
Byla to pořádná “kláda” se spous-
tou herců, tanečníků a krásných 
rokokových kostýmů.

Od kterého roku se Tajemný
zámek pořádá a jak se akce za
tu dobu proměnila?
Tato akce se pořádá zhruba od roku 
2003, dříve to byly různé pověsti  
a tajemné příběhy, ze kterých byl 
poskládaný komponovaný večer. 
Od roku 2010 se odehrává vždy 
jeden celý příběh během prohlíd-
ky. Například Svatba upírů, Can-
tervillské strašidlo, Zločin na ka-
ždém kroku, Duchové se vracejí, 
Rozverný duch, Drákula a tak dále.

Jak obvykle probíhá příprava
a jak dlouho trvá? Kolikrát se
během příprav scházíte?
Akce se stala již tradiční, přemýš-
lím o tom celý rok, sbírám nápady, 
inspiraci, hledám nové náměty. 
Samotné zkoušení vypukne vždy 
měsíc a půl před akcí, tedy v září. 
Do té doby už musí být hotový scé-
nář. Scházíme se jednou až dvakrát 
týdně na zkoušce, podle náročnosti 
scén a příběhu. Konkrétně letos to 

Zámek přechází od podzimních barev
k vánočním světýlkům

O Tajemném zámku s A. Buiglovou aneb zámek 
má svou duši, kterou nejvíce cítíme po setmění

bylo 15x včetně generálky a tech-
nické přípravy.

Kdo stojí za tvorbou scénáře?
Já a moje sestra Helena, pracujeme  
v tandemu a vzájemně se doplňu-
jeme.

Kolik lidí se na akci podílí?
To je různé dle konkrétního příběhu. 
Letos to bylo komornější obsazení  
7 herců, ale máme za sebou i soubor 

níci budou moci vyrobit vlastní vá-
noční výzdobu. Na závěr roku se pak 
můžete těšit na tradiční Vánoce na 
zámku, které proběhnou 27. prosince 
od 14:00 do 21:00 hodin a nabídnou 
kouzelnou vánoční atmosféru.
Děkujeme všem, kteří zámek letos 
podpořili svou návštěvou, a přejeme 
klidný advent, kouzelné Vánoce a tě-
šíme se na setkání v nové sezóně!

Alice Buiglová
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o 25 členech. Jde převážně o nad-
šené herce, tanečníky, maskérku  
a ochotné muže, kteří zajišťují tech-
nickou pomoc. Zámečtí pracovníci 
potom zajišťují hladký průběh bě-
hem akce samotné jako průvodci, 
obsluha atd.

Odkud pocházejí vaše kostýmy?
Půjčujete si je nebo si je sami
vytváříte?
Kostýmy využíváme ze zámeckého 
fundusu, také od našeho Divadel-
ního spolku ZA DVEŘMI a z olo-
moucké půjčovny kostýmů. Když 
je to něco speciálního, necháme 
kostýmy ušít na míru u mé oběta-
vé maminky. Vždy záleží na his-

torickém období, ve kterém se děj 
příběhu odehrává. Často sháníme  
i dobové rekvizity po celé dědině,  
a tímto bych chtěla všem ještě jed-
nou poděkovat, že nám vycházejí 
vstříc a zapůjčují různé předměty.

Máte nějaké oblíbené momenty
nebo historky z minulých roční-
ků, které vám utkvěly v paměti?
Během zkoušení se zažije velká leg-
race, proto to také děláme. Sejde 
se dobrá parta a během produkce 
samotné vznikají nečekané situace 
nebo legendární hlášky, které jsou 
ale většinou interní. Pěkný mo-
ment nastal, když jsme hráli Stra-
šidlo cantervillské. Během první 

prohlídky se setmělo a navíc padla 
úžasná mlha, jako někde na anglic-
kých vřesovištích, která dokonale 
doladila atmosféru hřbitova v zá-
meckém parku.

Jaký moment během akce vám
pokaždé udělá největší radost?
Reakce diváků, kteří hltají děj, věří 
nám naše výkony, odcházejí spoko-
jeni a doporučují návštěvu našeho 
zámku svým známým.

S jakými výzvami se při organiza-
ci akce nejčastěji potýkáte?
Největší výzvou je skloubení zkou-
šek a času všech účinkujících. Další 
komplikací je nemožnost ponechat 
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upravenou scénu zámku tak, jak 
potřebujeme. Po každé zkoušce 
musíme vše dát do pořádku pro 
případ, že budou probíhat ještě kla-
sické prohlídky zámku.
	 Také je zásadní, že každá jednot-
livá prohlídka má trvat 60 minut,  
a do těch se musí vejít celý náš 
příběh, všechno, co jsme si do něj 
navymýšlely. Na začátku nevíme, 
jak bude která scéna dlouhá a jak 
dlouho potrvají přesuny diváků. 
Někdy je to pěkná honička. Velkou 
odměnou je pro nás dobře šlapající 
tým, odvedený výkon zakončený 
závěrečným potleskem a spokoje-
ností diváků.

Stalo se někdy během příprav nebo 
samotné akce něco opravdu
tajemného nebo nevysvětlitelného?
Tady musím přiznat, že ne. Občas 
se stane, že herec se „ztratí“, za-
bloudí a nestihne svůj výstup, při 
přemisťování bočními pokoji mimo 
prohlídku. Musím k tomu doplnit, 
že některé příběhy se odehrávaly 
tak, že se jelo na dvě herecké party, 
které se střídaly po půl hodinách, 
abychom uspokojili co nejvíce di-

váků. A bylo pár jedinců, kteří hrá-
li nonstop, takže v každé prohlídce, 
aby byli co nejvíce vytíženi. Takže 
to vyžadovalo velké soustředění  
a orientaci v ději.

Má zámek podle vás svou vlastní
duši nebo atmosféru, kterou
vnímáte při přípravách?
Určitě ano. Při Tajemném zámku 
odehráváme část příběhu vždy ve 
sklepení, většinou je to finále, kde 
děj graduje. Zažili jsme hrobku  
s upíry v rakvích, tajemné komnaty 
s duchy... A když vám nad hlavou 

proletí místní netopýři, atmosféra 
příběhů je dokonalá. Stejně půso-
bivé je, když padne podzimní mlha 
do zámecké zahrady.

Máte nějaký vzkaz pro čtenáře?
Ráda bych čtenáře pozvala, aby 
se přišli na zámek podívat a zažili 
večerní prohlídky s jedinečnou at-
mosférou v dušičkovém čase. Vždy 
se snažíme okořenit příběh novým 
prvkem, ať už je to venkovní prove-
dení scén v parku, zvukové, světel-
né efekty, věrohodnost prostředí, 
taneční nebo hudební číslo.
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Farnost v Náměšti se i letos ak-
tivně podílela na kulturním a du-
chovním životě obce. Od květnové 
výstavy květin přes letní obnovu 
kněžského hrobu až po podzim-
ní dožínky a drakiádu se podaři-
lo uskutečnit celou řadu setkání  
a dobrovolnických aktivit. Podpo-
ra městysu navíc umožnila zahá-
jit nutné opravy elektroinstalace  
v kostele sv. Kunhuty, aby zde 
všichni návštěvníci mohli pobývat 
s pocitem bezpečí.
	 V květnu jsme v náměšťském 
kostele sv. Kunhuty mohli opět ob-
divovat již tradiční výstavu květin 
a bylin. K vidění byly rozmanité 
druhy rostlin doplněny jejich ná-
zvy. Na jednom místě a v klidném 
prostředí kostela jsme se mohli ne-
chat unášet krásou a vůněmi, které 
nám f lora našeho kraje nabízí.
	 Během prázdnin se nám vlastní-
mi silami a finančními prostřed-
ky podařil rekonstruovat, sanovat  
a osázet rostlinami kněžský hrob 
na náměšťském hřbitově. Tento 
hrob byl dlouhodobě zanedbaný  
a vůbec nepůsobil jako důstojné 
místo odpočinku kněží, kteří zde 
v Náměšti působili a byli součástí 
dění v obci. Upřímné díky patří 
všem, kteří se na této opravě podí-
leli!
	 V září se rovněž konaly již tra-
diční akce, mše svatá na poděková-
ní za úrodu – tzv. dožínky a farní 
den. Tato mše, s přispěním krojo-
vaných, dětí a veřejnosti, byla dů-
stojným projevem „díků“ za úrodu 
na našich polích a zahrádkách. Po 
mši svaté jsme se přesunuli na far-
ní dvůr, kde nás čekalo občerstve-
ní, skákací hrad a přátelé, s kterými 
jsme společně strávili nedělní slun-
né a velmi příjemné odpoledne.
	 V říjnu jsme se opět sešli na lou-
ce pod zámkem na drakiádě, aby-
chom vypustili draky, užili si spo-
lečné chvíle a poslední příjemné 
dny před zimou. Drakiáda se opět 

konala v duchu „jaké si to uděláme, 
takové to bude“. Ochutnali jsme 
výborné buchty různých tvarů  
a druhů náměšťských maminek  
a babiček, teplý čaj (s rumem), pe-
čené brambory a děti dostaly drob-
né odměny. 
	 V tomto roce náš spolek po-
žádal městys o dotaci na opra-
vu elektroinstalace v kostele sv. 
Kunhuty - „Rekonstrukce elekt-
roinstalace – I. Etapa věž. Tato re-
konstrukce byla potřebná z důvodu 
havarijního stavu rozvodů. Záro-
veň instalace nevyhovovala sou-
časným platným předpisům. Žá-
dosti bylo zastupitelstvem městysu 
kladně vyhověno částkou ve výši  
78.200 Kč. Velmi si ceníme přístu-
pu městysu v této věci a podpory  
v našem úsilí. Díky tomu se zde 
nejen farníci, ale i občasní návštěv-
níci kostela, např. při adventních 
koncertech, mohou cítit zcela bez-
pečně. Velké díky patří i brigád-
níkům a odbornému dozoru elek-
trikáře a revizního technika, kteří 
značně přispěli k dokončení této 
velmi náročné, zdlouhavé a rozsáh-
lé opravy.
	 Na závěr Vás všechny zveme na 
tradiční akce, velmi chutný vánoč-
ní punč na vánočním jarmarku, 

Rok 2025 se spolkem Dr. Ignáce Feigerleho
připravovaný z farního vína vlast-
ní výroby. Dále pak na Adventní 
cestu, která se uskuteční v okolí 
kostela a fary, Ježíškovu vesničku 
s výstavou betlémů a v neposlední 
řadě na půlnoční mši svatou, která 
je příležitostí k duchovnímu zavr-
šení Štědrého dne.
	 Přeji Vám velmi krásné, slunečné 
podzimní dny a těším se, že se na 
dalších akcích, pořádaných spol-
kem Dr. Ignáce Feigerleho, společ-
ně setkáme.

Ing. Josef Blaťák,
předseda spolku

Květinová výzdoba kostela

Mše dožínková
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Spolek MINISTRANTI ADO z.s.,
Římskokatolická farnost Náměšť na Hané

a spolek Dr. Ignáce Feigerleho
si Vás dovolují pozvat na

VÝSTAVUVÝSTAVUVÝSTAVU
BETLÉMŮBETLÉMŮBETLÉMŮ

24. PROSINCE | 15:00 - 19:00

25. PROSINCE - 6. LEDNA | 9:00 - 19:00

nám. T.G. Masaryka 278
783 44 Náměšť na Hané

www.ministranti.info | info@ministranti.info

Srdečně zveme všechny ministranty z diecéze,  
rodiče, prarodiče, kněze i zájemce z řad široké

veřejnosti. Těšíme se na vás!

ADVETNÍ NEDĚLE

30.11. 11.00 hod. žehnání věnců,
16.00 hod. - Adventní cesta

7.12. 11.00 hod. mše svatá

14.12. 11.00 hod. 16.00 -17.00 hod. - zpověď před 
svátky

21.12. 11.00 hod. mše svatá

DALŠÍ AKCE

24. 12. 21.30 hod. půlnoční mše v Náměšti

25. 12. 11.00 hod. mše na Boží hod vánoční

26. 12. 11.00 hod. mše na svátek sv. Štěpána

27. 12. 14.00 hod. Ježíškova vesnička na faře

28. 12. 11.00 hod. Svátek svaté rodiny

1. 1. 11.00 hod. Nový rok - svátek Panny Marie
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Mateřská škola v Náměšti odstarto-
vala nový školní rok projektovými 
dny zaměřenými na ekologii a po-
znávání přírody. Děti se prostřed-
nictvím her, experimentů i spo-
lečných aktivit učí chápat dopady 
svého chování na životní prostředí  
a objevují, jak mohou samy přispět  
k jeho ochraně.
	 S příchodem nového školního roku 
jsme se naplno vrhli do realizace pro-
jektových dnů, které jsou úzce spjaty 
s environmentální výchovou. Pro-
střednictvím těchto dnů mají děti 
možnost prožít konkrétní téma více 
do hloubky a v celé jeho šíři. V plné 
míře využíváme prožitkové učení, 
posilujeme smyslové vnímání, em-
patii a prostřednictvím skupinových 
aktivit se snažíme u dětí vzbudit zá-
jem o přírodu a prostředí, v němž 
žijí. Považujeme za důležité, aby si 
děti uvědomovaly, že svým konáním 
mohou přírodu a své nejbližší okolí 
ovlivňovat, a to jak v pozitivním, ale 
také negativním smyslu.

Ostrov odpadků
Problematice třídění odpadů, mož-
nosti redukce a jejich recyklace jsme 
věnovali celý týden. Společně s dětmi 
jsme na školní zahradě založili ostrov 
odpadků. Zakopali jsme různé druhy 
odpadu (kov, plast, bio odpad, papír 
atd.) a snažili jsme se tipovat, který 
odpad v zemi vydrží nejdéle. Správ-
nost našich tipů si následně ověříme 
na jaře, kdy odpadky vykopeme a bu-
deme sledovat stádium jejich rozkla-
du. Cílem je uvědomění, jak dlouho 
přírodě trvá, než se odpadku, který 
třeba někde v lese zahodíme, podaří 
zbavit.
	 Součástí projektového dne byla také 
vycházka do okolí mateřské školy. 
Byli jsme vybaveni rukavicemi a pytli 
a nestačili jsme se divit, kolik odpad-
ků jsme v našem okolí nasbírali. Bě-
hem deseti minut jsme měli plný pytel 
nejrůznějšího odpadu. I tato negativ-
ní zkušenost nás utvrdila v tom, že 

environmentální vzdělávání má smy-
sl a že je s ním nutné začít již v raném 
věku, aby se péče o životní prostředí 
stala pro děti naprosto přirozenou 
součástí jejich života.

Jablíčkový den
První říjnový týden se nesl ve zna-
mení jablíček a možnosti jejich zpra-
cování. Děti se seznámily s různými 
druhy ovoce, které mohou v našich 
zahradách sklízet. Jednotlivé typy 
ovoce poznávaly hmatem, zrakem 
či podle chuti. Naučily se spoustu 
písniček a básniček a také si zahrály 
divadlo nebo si zatančily mazurku. 
Některá oddělení se pustila do pečení 
štrůdlu či přípravy jablečných křížal  
v sušičce ovoce. Vrcholem byl jablíč-
kový den na školní zahradě. Na děti 

Projektové dny v mateřské škole
čekala stanoviště s různými úko-
ly. Děti si zahrály na sadaře a sklí-
zely ovoce, otiskovaly jablíčka či si 
vyslechly příběh, který je seznámil  
s procesem moštování. Pomyslnou 
třešinkou na dortu bylo vlastnoruční 
moštování jablíček, které nám rodiče 
darovali. Děti si vyzkoušely, kolik dá 
práce, než se z jablíčka stane zdravý 
nápoj. Tato aktivita, mimo jiné, smě-
řuje k tomu, aby si děti vážily jídla  
a pití, které dostanou na stůl. Chce-
me, aby si dokázaly představit, že za 
každým nápojem či pokrmem sto-
jí hodně úsilí a aby se naučily si této 
práce vážit a neplýtvaly potravinami 
či surovinami na jejich výrobu. 

Mgr. Pavla Valentová,
zástupkyně ředitele pro MŠ

Šrotování jablíček

Ochutnávka štrůdlu
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Mateřská škola v Náměšti se dlou-
hodobě věnuje ekologické výchově  
a zapojuje děti i jejich rodiče do akti-
vit, které podporují respekt k přírodě 
a péči o okolí. Díky programům Les 
ve škole a Ekoškola se daří vytvářet 
podnětné prostředí pro objevování, 
společné zážitky i konkrétní změny ve-
doucí k udržitelnému fungování školy.

Les ve škole
Naše MŠ je do tohoto projektu zapoje-
na již šestým rokem. Jeho cílem je, aby 
alespoň část vzdělávacího programu 
probíhala venku v přírodě. Děti si cho-
dí do přírody hrát, vnímat ji a pozoro-
vat její proměny v rámci jednotlivých 
ročních období. Formou hry a prožit-
ku se tak učí poznávat stromy, plody  
a jiné přírodniny stejně jako se dozví-
dají o zvířecích obyvatelích a jejich po-
třebách. Doposud ale chyběla ucelená 
metodika, která by mateřským školám 
napříč celou republikou poskytovala 
náměty na realizaci venkovních akti-
vit. Pedagogové mateřských škol tak 
museli být inovativní a nápady si mu-
seli vyhledávat sami.
	 V červnu naši MŠ oslovili vedoucí 
tohoto programu, zda bychom se ne-
chtěli stát pilotní mateřskou školou 
pro testování vznikající metodiky ur-
čené právě pro mateřské školy. S hr-
dostí jsme tuto výzvu přijali. Průběžně 
tak realizujeme všechny náměty, které 
nám metodici z Les ve škole zasílají, 
a poté jim poskytujeme podrobnou 
zpětnou vazbu o tom, které náměty 
jsou podařené a které by naopak bylo 
potřeba pozměnit. Prozatím máme za 
sebou realizaci dvou obsáhlých témat, 
které se věnovaly stromům a houbám. 
Těšíme se, jaké další náměty na nás če-
kají.

Ekoškola
Ekoškola poskytuje dětem i jejich ro-
dičům společně se zaměstnanci MŠ 
možnost aktivně ovlivňovat okolí,  
v němž žijeme. Díky odhodlání budo-
vat v interiéru i exteriéru MŠ všestran-

ně rozvíjející zázemí bez zatěžování 
životního prostředí se rodí skvělé ná-
pady, u nichž hledáme cesty, jak by 
bylo možné je realizovat co nejšetrněj-
ším způsobem, bez vzniku zbytečných 
nákladů, avšak bezpečně a udržitelně.
	 Ne vždy je to cesta jednoduchá,  
o to kouzelnější a radostnější jsou 
chvíle, když se nám podaří něco změ-
nit a víme, že touto změnou pozitivně 
ovlivňujeme přírodu kolem nás. Těch-
to změn se za dobu realizace progra-
mu Ekoškola v naší MŠ již událo vel-
ké množství, za což jsme velmi rádi.  
V tomto školním roce nás čeká obha-
joba titulu Ekoškoly s certifikací Ze-
lené cesty. Pevně věříme, že prostřed-
nictvím schůzek Ekotýmů a našeho 
každodenního působení u dětí v MŠ 
rozvíjíme schopnost a ochotu aktivně 
zlepšovat životní prostředí, neplýtvat 
přírodními zdroji, vážit si a vnímat 
vše, co nám příroda nabízí.
	 Děti např. s velkým zájmem pozorují 
vše pohyblivé, měnící se, tajemné a za-
jímavé. Tím jsou u dětí správnou mo-
tivací všichni živočichové kolem nás. 
A abychom je mohli v okolí MŠ po-
zorovat, musíme se umět v jejich pří-
tomnosti správně chovat, vybudovat 
prostředí, v němž se budou cítit dobře 
a také o ně dobře pečovat, aby za námi 
vždy rádi zavítali.

Den zvířat v naší školce
Při příležitosti oslavy Dne Zvířat jsme 
v říjnu prožili v MŠ úžasné odpoledne 
s rodiči.  Prostřednictvím přichysta-

Programy, které přibližují dětem přírodu
ných stanovišť jsme představili několik 
živočichů, kteří s námi sdílí zahrádku 
MŠ, včetně jejich zázemí, kde se rádi 
vyskytují.  Rodičům byla představena 
řada plánů realizovaných díky pro-
bíhajícímu programu Ekoškola i její 
plány budoucí. Měli jsme možnost za-
myslet se, co by na naší zahrádce ještě 
mohlo být vybudováno, aby se na tam 
dětem a případně i dalším druhům ži-
vočichů líbilo. O tom, že setkání bylo 
zábavou i obohacující motivací dělat 
další smysluplné kroky, svědčila pří-
jemná atmosféra, nabídnutá pomoc  
z řad rodičů i námět na další schůzky 
a budování. 

Konec roku v Ekotýmu
Těšíme se na všechny na další schůz-
ce velkého Ekotýmu, na které budeme 
společně činit další kroky, aby se tyto 
náměty staly reálnou změnou využí-
vanou každodenně v MŠ tak, aby byla 
ke svému okolí ještě šetrnější.  
	 V tomto kalendářním roce nás čeká 
nové pojetí setkání v předvánočním 
čase, které bude rovněž zaměřené na 
společný prožitek, pozastavení se ve 
shonu každodenních povinností, uvě-
domění si krás, které nás obklopují 
a na vděčnost... K dispozici bude pro 
zájemce i jarmark s výrobky vytvoře-
nými dětmi ve třídách a v Ekoškole. 
Výtěžek bude věnován na dobrou věc. 
Jaká to bude??? Nechte se překvapit :)

Mgr. Lenka Svobodová, Dis.
Koordinátor EVVO a Ekoškoly

Výroba ježečků
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ZŠ A MŠ NÁMĚŠŤ NA HANÉ

První měsíce nového školního roku 
přinesly dětem z 1. stupně ZŠ Ná-
měšť na Hané pestrý program. Žáci 
se vzdělávali nejen v lavicích, ale 
také v přírodě, na exkurzích i při se-
tkáních s odborníky. Nechyběly ani 
zážitkové akce, kulturní programy  
a soutěžní úspěchy.

Podzimní dění na 1. stupni
Školní rok začal slavnostně na zám-
ku i v lavicích školy. Také hned  
v úvodním týdnu zažili žáci Branný 
den. Cvičný požární poplach zvládli 
s přehledem a následná ukázka práce 
hasičů z Náměště i Olomouce vzbu-
dila velké nadšení. Děti si mohly 
prohlédnout vybavení, usednout do 
hasičského vozu a vyzkoušet první 
pomoc.
	 Do školy dorazil také hudebník 
Marek Soldán, který žáky poutavě 
provedl vývojem populární hudby. 
Na závěr dostal každý malé překva-
pení v podobě vlastního trsátka.
Školní družina vyrazila na pěší vý-
let do biocentra Véklice v Senici na 
Hané. Příjemné počasí umocnilo 
den plný her, objevování a radosti  
z pobytu venku.
	 Ani výuka nezůstala jen ve tří-
dách. Páťáci navštívili Hvězdárnu  
v Prostějově, kde se seznámili s fun-
gováním Sluneční soustavy a astro-
nomickými pomůckami. Třetí třídy 
se vydaly do ekologického centra 
Sluňákov na program s názvem: Kdo 
žije pod hladinou a čtvrťáci do Do-
pravního centra v Prostějově, kde si 
prakticky ověřili pravidla silniční 
bezpečnosti.
	 Na Sluňákov se čtvrťáci vrátili ještě 
v říjnu, tentokrát na program Stromy 
nás učí. Poznávali různé druhy stro-
mů i živočichů, kteří v jejich blízkosti 
žijí. Pomocí termokamery zkoumali 
teplotu půdy i stromů a měřili obvo-
dy kmenů. V přírodě tak strávili do-
poledne plné nových objevů.

	 Úspěch slavili také vybraní páťá-
ci v krajském kole technické soutě-
že T-Profi 2025 na Výstavišti Flora 
v Olomouci. Společně se studenty 
střední školy a firmou Miele sestrojili 
ze stavebnice funkční váhu, a dokon-
ce vybojovali krásné 2. místo. Patří 
jim velká gratulace.
	 Škola se zapojila i do oslavy Dne 
kuchařů. Děti poděkovaly zaměst-
nancům jídelny za jejich každodenní 
práci, díky nimž mají každý den na 
talíři chutný oběd.
Říjen zakončily oblíbené halloween-
ské oslavy, které přinesly množství 
kostýmů, her a strašidelné výzdoby. 
Atmosféra byla výborná a smích zněl 
po celé škole.
	 Podzim na 1. stupni byl bohatý na 
zážitky, poznávání a společnou ra-
dost. A děti i učitelé se už teď těší, co 
přinese další část školního roku.

Radim Urbánek

Podzim plný poznávání na 1. stupni ZŠ Náměšť 
na Hané

4. třída ve Sluňákově

Dopravní hřiště Hvězdárna Prostějov

Ochutnávka štrůdlu
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ZŠ A MŠ NÁMĚŠŤ NA HANÉ

Domov seniorů

Dne 30. září 2025 jsme na naší ško-
le oslavili Evropský den jazyků ces-
tovatelskou besedou s Mgr. Karlem 
Kocůrkem, lektorem angličtiny, mu-
zikantem a nadšeným cestovatelem. 
Pro žáky 2. stupně si připravil pou-
tavou prezentaci v anglickém jazyce 
s názvem USA West, během níž se 
společně vydali na pomyslnou cestu 
po západních státech Spojených států 
– Kalifornii, Nevadě, Arizoně, Colo-
radu a Utahu.
Žáci navštívili slavná města jako San 
Francisco, Los Angeles, San Diego  
a Las Vegas. Díky fotografiím i pou-
tavému vyprávění poznali známé 
památky, například Golden Gate 
Bridge, Alcatraz Island, Hollywood 
Boulevard či Walk of Fame. V San 
Diegu nahlédli do světa oceánu a vel-

ryb, v Las Vegas je okouzlily zářivé 
neon lights a vyhlídková věž Stratos-
phere Tower.
Součástí prezentace byla i zastávka 
mezi původními obyvateli Ameriky – 
Indiány z kmene Navajo. Žáci se do-
zvěděli o jejich tradičních řemeslech, 
výrobcích z vlny a korálků, o snových 
lapačích (dreamcatchers) i o slavné 
skupině Navajo Code Talkers, kteří 
během 2. světové války pomáhali šif-
rovat vojenské zprávy.
	 Velký zájem vzbudila také část 
věnovaná národním parkům  
– Yosemite, Joshua Tree, Sequoia, 
Grand Canyon, Arches, Bryce, Zion, 
Monument Valley a dalším. Žáci ob-
divovali přírodní krásy a zároveň si 
rozšířili slovní zásobu o nová anglic-
ká slova a výrazy.

Den jazyků na naší škole – beseda
s Mgr. Karlem Kocůrkem

	 Mgr. Karel Kocůrek zaujal všechny 
svým nadšením, smyslem pro humor 
a přirozeným projevem. Beseda byla 
nejen zábavná, ale i velmi přínosná  
– žáci si z ní odnesli nové poznatky  
o USA a zároveň chuť dále rozvíjet své 
jazykové dovednosti.
	 Vždyť znalost cizích jazyků, zejmé-
na angličtiny, otevírá dveře do světa,  
k cestování, studiu i novým přátel-
stvím.

Mgr. Dagmar Vysloužilová

Beseda s Mgr. Karlem Kocůrkem Beseda s Mgr. Karlem Kocůrkem Beseda s Mgr. Karlem Kocůrkem

Foto se starostkou Dianou Huňkovou
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DIVADELNÍ SPOLEK ZA DVEŘMI

Jak se rodí divadelní hra aneb zákulisí našeho 
divadelního spolku

Každý rok si říkáme, že letos to 
půjde hladce. Máme přece zkuše-
nosti, elán a chuť dělat radost sobě  
i divákům. A přesto se vždy zno-
vu ukáže, že vznik divadelní hry  
v ochotnickém spolku je dobro-
družství s prvky komedie, detek-
tivky i lehkého chaosu.

První krok: kdo vlastně hraje
Všechno začíná nenápadně – zjiš-
ťováním, kdo je letos ochotný být 
ochotník. Někdo hned nadšeně 
hlásí, že chce hrát hlavní roli, jiný 
se raději zapojí do výroby kulis, 
světel či zvuku. Všichni jsou dů-
ležití – i ten, kdo umí zapojit pro-
dlužovačku, protože bez světla se  
i nejlepší herecký výkon ztrácí.

Režisér – postava bez textu,
ale s největší zodpovědností
Najít režiséra bývá těžší než najít 
hlavního hrdinu. Každý ví, že je to 
ta nejdůležitější osoba - motor celé 
hry. Ale málokdo se do toho hrne. 
Nakonec se vždycky někdo obětuje 
– často ten, kdo se na rozhodující 
spolkové schůzi opozdí.

Bez komedie ani ránu
Naši diváci jsou věrní a mají jasno: 
„Chceme se smát!“ Proto listujeme 

hrami, které zaručeně pobaví. Když 
se konečně shodneme, co budeme 
hrát, začíná to pravé dobrodružství 
– čtené zkoušky.

Čtené zkoušky a první zmatky
Režisér rozdá role, herci čtou, smě-
jí se a zkouší proniknout do svých 
postav. Všichni si zvykají na to, kdo 
je kdo – což se hodí, protože během 
pár týdnů se stejně obsazení něko-
likrát změní. Někdo onemocní, ně-
kdo zjistí, že má moc textu, jinému 
se narodí miminko. Život je zkrát-
ka nevyzpytatelný.

Zkoušíme, kde se dá
Naše zkoušky se konají po tělocvič-
nách, školních třídách či zkrátka 
všude, kde nás ještě tolerují. A tak 
se stává, že mezi scénami občas 
projde pan školník, nebo nám dě-
lají kulisu cvičící děti.

Premiéra na obzoru
(a panika s ní)
Termín premiéry si stanovíme 
hned na začátku. Všichni se tváří-
me, že to stihneme, i když tušíme, 
že přijdou krizové chvíle. Herci 
se po večerech učí texty – někteří  
s přehledem, jiní spíš s improviza-
cí. A jak se premiéra blíží, přichází 

tradiční fáze zoufalství: „To ne-
stihneme! Zrušíme to!“ Ale nikdy 
to nezrušíme.

Premiéra a repríza – dvě noci,
na které se nezapomíná
A pak to přijde. Kostýmy drží 
pohromadě, scéna taky, diváci 
se smějí, tleskají – a nám spadne 
kámen ze srdce. Druhý den hra-
jeme reprízu, abychom si to moh-
li užít ještě jednou – tentokrát už  
s menším strachem a větší jistotou.

Zatímco my hrajeme...
Nelze zapomenout na naši nepo-
stradatelnou sekci zvanou „bu-
feťáci“ – hrdiny v divadelních trič-
kách a s úsměvem, kteří během  
představení pečují o to, aby ni-
kdo z diváků neodešel hladový 
ani žíznivý. Zatímco my se potíme 
pod reflektory, oni statečně bojují  
se sklenicemi, kávovarem a drob-
nými krizemi typu „rozsypané 
jednohubky“. Bez jejich obětavos-
ti by naše premiéry byly poloviční 
– a publikum by místo smíchu sly-
šelo jen kručení v břiše. Takže díky, 
bufeťáci, jste hvězdy zákulisí!

A po premiéře? After party!
Po závěrečném potlesku následuje 
zasloužená oslava. Probíráme, co 
se povedlo i nepovedlo, smějeme se 
přeřekům a slibujeme si, že příští 
rok si dáme pauzu.

A za týden už zase padne známá 
otázka: „Tak co, co bychom hráli 
příště?“

Divadelní spolek ZA DVEŘMI sr-
dečně děkuje všem, kdo nás podpo-
rují – divákům, městysu Náměšť na 
Hané, škole. Bez vás by naše „kul-
turní šílenství“ nebylo možné!

Ondřej Kašpar
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KOMUNITNÍ CENTRUM RADOST

Od tvoření s LEGO až po čajové 
dýchánky – podzimní číslo přináší 
ohlédnutí za pestrými komunitními 
akcemi, které v období od června do 
října 2025 proběhly v KC Radost. 
Zároveň nastiňujeme, jakým smě-
rem se bude centrum ubírat dál.

LEGO jako nástroj tvořivosti
a spolupráce
Na základě zájmu rodin s dětmi 
vznikla v lednu 2025 víkendová série 
Legování, která nabídla dětem pro-
stor pro volné stavění i společné tvo-
ření. Pozitivní ohlasy vedly k rozšíře-
ní aktivity do podoby pravidelného 
LEGO kroužku, který od března do 
června vedla slečna Denisa Konrá-
dová. Děti pracovaly samostatně i ve 
skupinkách, učily se prezentovat své 
výtvory a rozvíjely vzájemný respekt. 
Od října 2025 se v aktivitě pokračuje 
dál.

S přírodou k sobě – ekoterapie
v lese
V září proběhla jedinečná akce pro 
ženy s názvem S přírodou k sobě, 
která se odehrála v lesním prostředí 
u Beňovské skály. Dvě skupiny po 
osmi účastnicích se vydaly na cestu 
hlubinné ekopsychologie inspirova-
nou Billem Plotkinem. I přes deštivé 
počasí panovala atmosféra důvěry, 
sdílení a vnitřního ztišení. Ženy se 
mohly propojit samy se sebou i s pří-
rodou, čerpat sílu a inspiraci.

Čaj o páté – malí obsluhují velké
Koncem září se uskutečnila komunit-
ní akce Čaj o páté, které se zúčastnilo 
40 osob – převážně seniorů, rodičů 
a klientů Domova seniorů. Obsluhu 
zajišťovalo šest dívek ve věku 7–11 
let, které si vyzkoušely roli servírek. 
Hosté ochutnali pět druhů čaje, vy-
slechli prezentaci o čajové kultuře  
a zapojili se do tvořivého workshopu 
s kořením pod vedením paní Berna-
sové. Akce podpořila mezigenerační 
propojení a aktivně zapojila děti.

Kombucha – zdraví, chuť i zábava
Říjnové setkání se neslo ve znamení 
zdraví. Paní Martina Tylová před-
stavila účastníkům základy výroby 
kombuchy, její přínosy pro trávení  
a imunitu i praktické postupy fer-
mentace. Ochutnávka prvního a dru-
hého nálevu byla doplněna tipovací 
soutěží s ovocnými příchutěmi. Dis-
kuze byla živá, zájem velký. I ti, kteří 
kombuchu už znají, si odnesli pár no-
vých poznatků či tipů.

Co nás čeká dál?
Projekt JSME SPOLU, který umožnil 
rozvoj komunit (tj. zejména nefor-
málních skupin obyvatel) v Regionu 
HANÁ, skončil v říjnu 2025. Komu-
nitní centrum Radost však žije dál. 
Stalo se otevřeným prostorem pro 
setkávání, tvoření a sdílení – bez 

Komunitní centrum radost – ohlédnutí a výhled
ohledu na věk, zájmy či povolání.  
V roce 2025–2026 plánujeme po-
zvolna pokračovat ve společenských, 
vzdělávacích i mezigeneračních akti-
vitách. O konkrétním programu vás 
budeme informovat na webu městy-
se, obecních nástěnkách i na Face-
booku KC Radost.

Poděkování
Děkujeme Regionu HANÁ za pro-
jektové vedení a podporu, městysu 
Náměšť na Hané za spolupráci a péči 
o komunitní centrum a všem dobro-
volníkům, kteří se podílejí na přípra-
vě a realizaci aktivit. Bez vás by KC 
Radost nebylo tím, čím je – místem, 
kde se lidé rádi potkávají.

Ivana Bubeníková,
komunitní pracovník

S přírodou k soběKombucha

Čaj o páté
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REGION HANÁ

LS KAMENICTVÍ
Lukáš Steininger

• VÝROBA POMNÍKŮ
• ZHOTOVENÍ ŽULOVÝCH KRYCÍCH DESEK

• ZHOTOVENÍ PÍSMA
• DOPLŇKY - SVÍTILNY, VÁZY, MÍSY, FOTOKERAMIKA

• KOMPLETNÍ KAMENICKLÉ PRÁCE

Přerovská 621, 779 00 Olomouc - Holice
info@kamenictviolomouc.eu • tel.: 608 511 042

Náměstí se v pátek 10. října 2025 
proměnilo v rušné, voňavé a srdečné 
místo setkávání. Konal se zde histo-
ricky první SOUSED.trh, a my mu-
síme s radostí konstatovat: Zvládli 
jsme to a bavilo nás to! Díky, že jste 
přinesli takovou pohodu a ukázali, 
že trhy v Náměšti chceme.
	 Více než 15 lokálních prodejců 
zaplnilo prostor podzimními plody. 
Návštěvníci si odnesli čerstvou zele-
ninu, marmelády a sirupy z přebytků 
úrody, podzimní dekorace a nád-
herné květinové vazby. Nechybělo 
ani komunitní posezení s ochutnáv-
kou: popíjelo se Prosecco, medovina  
a pivo a k ochutnání bylo i tapas.
	 Atmosféra byla neuvěřitelná – dě-
kujeme všem prodejcům za důvěru  
a především vám, návštěvníkům, za 
to, že jste trh podpořili svou přítom-
ností a nákupy.

Ukázali jste, že o lokální produkty  
a sousedské setkávání je obrovský zá-
jem. A my chceme zase pokračovat, 
třeba na jaře! Sledujte proto informa-
ce na FB Region HANÁ, ať vám další 
termín neuteče. Těšíme se!

Tým Regionu HANÁ

SOUSED.trh

Soused trh Soused trh
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T.J. SOKOL NÁMĚŠŤ NA HANÉ

Oddíl stolního tenisu pod T. J. Sokol 
Náměšť na Hané slavil ve dnech 27. 
a 28. září výročí 50 let od svého za-
ložení. Při této příležitosti uspořádal 
na sále městysu mezinárodní stolně 
tenisové utkání pro pozvané hráče.
	 Celkem hrálo švýcarským systémem 
28 hráčů, z toho tři ženy. Ředitelem 
turnaje byl Miloslav Plachý ze Sokola 
Náklo. Celkovým vítězem turnaje se 
stal náš host Andrej Potrbin z oddí-
lu NTK- Trbovjle, Slovinsko. Druhý 
skončil Miroslav Mikulka z oddílu  
T. J. Sokol Náměšť na Hané a třetí Lu-
káš Horký, odchovanec náměšťského 
Sokola. 
	 V odpolední části programu pro-
běhlo ocenění zasloužilých členů od-
dílu, především zakladatele oddílu 
Stanislava Daňhela a taktéž ocenění 
dnes už váženého prof. Davida Papa-
jíka, který byl v době svého působení 
jedním z nejlepších hráčů regionu. 

	 Program dále pokračoval slavnost-
ním otevřením výstavy uspořádané 
při příležitosti oslav padesáti let oddí-
lu a také výročí sta let stolního tenisu  
v ČR a SR. 
	 Při této výjimečné příležitosti se čle-
nové oddílu odhodlali dát dohromady 
historické materiály a náčelnice Sokola 
v Náměšti na Hané Monika Kováčová 
sepsala z dochovaných materiálů oddí-
lový almanach. 
	 Po křtu almanachu profesorem Pa-
pajíkem přistoupili hráči k založení 
časové schránky pro budoucí gene-
race, která bude umístěna ve stavební 
konstrukci náměšťské sokolovny. 
	 A protože se jednalo o oslavu stol-
ního tenisu, následovala exhibice 
domácích stolně tenisových legend. 
Odprezentovali se hráči minulosti, 
současnosti a na závěr si zahrál vyni-
kající hráč regionu Igor Coufal s Mar-
tinem Strážnickým, který je v sou-

Slavili jsme 50 a 100 let stolního tenisu
v Náměšti na Hané

časnosti nejlepším hráčem v oddílu 
stolního tenisu v Náměšti na Hané.
	 Na večer jsme připravili hudební 
program za doprovodu country skupi-
ny TRIO BAND a hosta Andreje Po-
trbina ze Slovinska, který se přidal se 
svou hrou na akordeon.
	 Oslavy pokračovaly také v neděli 
dopoledne. V rámci programu pro-
běhla i akce „Sokol spolu v pohybu“. 
Všichni účastníci absolvovali řízený 
stolně tenisový trénink, kde se každé-
mu účastníkovi (dítě + rodič) věnoval 
samostatný trenér. Vše, co se společně 
naučili, si následně vyzkoušeli na dět-
ském turnaji a také na turnaji rodičů, 
protože je důležité, aby si ke stolnímu 
tenisu našly cestu obě strany – děti  
i jejich rodiče.
	 Akce se skvěle vydařila, o čemž 
svědčí přiložený obrazový materiál.

Monika Kováčová,
náčelnice T. J. Sokol Náměšť na Hané

Turnaj dětí a rodičůDružstvo divize ženy Náměšť na Hané

Mezinárodní turnaj 
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Ve středu 8. října se v sokolovně  
v Náměšti na Hané konala připo-
mínka Památného dne sokolstva. 
Rodiče s dětmi měli možnost sejít 
se dřív a společnými silami vyrobit 
lodičku, kterou následně pouštěli na 
Šumici jako symbolickou vzpomín-
ku na oběti nacistické „Akce Sokol“ 
v roce 1941. 
	 Po krátkém pietním aktu u soko-
lovny se účastníci přesunuli průvo-
dem vedeným sokolskou stráží ke 
splavu řeky Šumice. Za večerního 
přítmí děti společně s rodiči zapálili 
svíčky a symbolicky vypustili lodičky 
na hladinu Šumice. 
	 Atmosféra to byla krásná, pro nás  
z řad sokolů i dojemná. V naší sym-
bolice znamenala každá lodička jed-
nu sokolskou duši. 
	 A tak se lodičky plavily společ-
ně po hladině a ve večerním přítmí 
svým odrazem dělaly dětem radost 
a nám dospělým připomínaly důle-
žitost těchto chvil, obzvlášť v dnešní 
době.
Něco málo z historie...
Památný den sokolstva je poctou 
všem členům a členkám Sokola, kteří 
během téměř 160 let existence spolku 
obětovali své životy v boji za svobo-
du, demokracii a samostatnost. Od 
roku 2019 je zařazen do kalendáře 
jako významný den České republiky. 
	 Datum 8. října bylo zvoleno jako 
připomínka tragických událostí roku 
1941. 

Památný den sokolstva
v Náměšti na Hané

	 V noci ze 7. na 8. října 1941 gesta-
po v rámci „Akce Sokol” zatklo na  
1 500 sokolských činovníků z ústře-
dí, žup i větších jednot. Byli mučeni, 
vězněni a deportováni do koncen-
tračních táborů. Plných 93 procent  
z nich do konce války zahynulo. 
	 Ještě během této noci podepsal 
zastupující říšský protektor Protek-
torátu Čechy a Morava Reinhard 
Heydrich úřední výměr o rozpuštění 
České obce sokolské, kterou nacisté 
považovali za nejnebezpečnější do-
mácí organizaci, jejíž organizační 
aparát sloužil v masovém měřítku 
odbojovému hnutí.
	 Nejvýznamnějším skutkem so-
kolského odboje se stala spolu-
práce při atentátu na Reinhar-
da Heydricha, který by se bez 
pomoci sokolů nemohl nikdy usku-
tečnit.

Výbor T.J. Sokol Náměšť na Hané

Založení časové schránky a zakladatel oddílu S. Daňhel

Památný den sokolstva

Křest almanachu vydaného při příležitosti 50 let

Památný den sokolstva
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Po rozhodnutí uvolnit termín zába-
vy koncem léta jinému spolku, byla 
naše činnost od červnových hodů 
řekněme oddechová. Což samozřej-
mě neplatí o členech zásahové jed-
notky, kteří neznají slovo “prázdni-
ny” a sportovních družstvech, která 
nás po celou sezónu zdárně repre-
zentovala. Ale my ostatní jsme měli 
léto klidné a odpočinkové. 

Naše podzimní aktivity zahrnovaly 
soutěže, slavnostní vyhlášení i ven-
kovní hry. Od konce prázdnin se opět 
scházíme na našich pravidelných 
schůzkách. Opakovali jsme požární 
útok (PÚ), protože nás čekaly ještě tři 
soutěže zařazené do „Ligy MH v PÚ 
okresu Olomouc“ v Nové Hradečné, 
Újezdě a Velkém Újezdě.

Ohlédnutí za soutěžemi
Jednotlivci běželi 31. srpna závod 
„Olomoucký Drak“–60 m s překáž-
kami. Závodu se zúčastnily Karolína 
Oklešťková, Adéla Brzobohatá a Vale-
rie Přikrylová.
	 6. září se konalo v Prostějově krajské 
kolo v disciplíně „Běh 60 m s překáž-
kami,“ do kterého postupuje z okre-
su 12 nejlepších závodníků v každé 
kategorii. Z našich děvčat postoupily 
Justýna Velšová a Jitka Velšová v ka-
tegorii starší dívky. V Prostějově to na 
bednu nebylo, ale děvčata získala nové 
zkušenosti z větších závodů. 
	 Dále jsme se připravovali na „Závod 
hasičské všestrannosti a brannosti.“ 
Opakovali jsme vázání uzlů, topogra-
fické značky, stříleli ze vzduchovky na 
špalíky, překonávali vodorovné lano  
a mnoho dalšího. Závod se skládá cel-
kem ze sedmi stanovišť. 
	 28. září proběhlo v Olomouci na 
Horním náměstí slavnostní vyhláše-
ní „Ligy MH v PÚ okresu Olomouc.“  
Liga se skládá z osmi soutěží, kterých 
jsme se zúčastnili. V mladší kategorii 

	 Dům pro seniory František pořá-
dal v září výlet na Zlatou farmu ve 
Štětovicích, kam se jako doprovod 
vypravily naše členky Soňa Klim-
ková, Čestmíra Spurná a Ludmila 
Vyroubalová. Ty asistovaly s pře-
pravou seniorů upoutaných na vo-
zíky. Činnosti, které mají smysl, 
přinášejí nejvíce a my děkujeme, že 
pomáháte tam, kde je to potřeba. 

se vyhlašovalo 32 družstev, naše druž-
stvo obsadilo 21. místo. Ve starší kate-
gorii se vyhlašovalo 27 družstev, naše 
družstvo dosáhlo na 14. místo.
	 4. října se konalo v Příkazech okres-
ní kolo ZHVB okresu Olomouc.  
V mladší kategorii soutěžilo 28 pě-
tičlenných hlídek. Naše hlídka ve slo-
žení Eliška Kriklová, Eliška Nováková, 
Hana Vyroubalová, Patrik Grézl a Ště-
pán Přikryl obsadilo krásné 11. místo.
	 Ve starší kategorii se na start po-
stavilo 25 hlídek. V silné konkurenci 
naše A družstvo Justýna Velšová, Ka-
rolína Oklešťková, Adéla Svobodová, 
Marie Nemravová a Silvie Navrátilová 
obsadilo 4. místo, bedna nám unikla 
o „chlup.“ B družstvo Adéla Brzobo-
hatá, Valerie Přikrylová, Jitka Velšová, 
Laura Lakomá a Tobiáš Krikl zůstalo 

Když je potřeba, pomáháme

Oddíl mladých hasičů při SDH Náměšť na Hané

	 Sobota 4. října byla krásným slu-
nečným dnem, který si naši členo-
vé vychutnávali v ulicích městyse  
při tradičním podzimním sběru že-
lezného šrotu. I když byla účast čle-
nů hojná i se dvěma traktory, sváže-
li jsme nepotřebné staré železo od  
ranních hodin až do odpoledne. 
	 Odměnou pak byla zastávka na 
kávu a skvělé zákusky u manže-

na 21. místě. C družstvo Martin Svo-
boda, Adéla Nepožitková a Ondřej 
Novák doplněno dvěma závodníky  
z SDH Újezd obsadilo 15. místo.

Naše činnost na podzim a v zimě
V říjnu a listopadu jsme hráli v klu-
bovně stolní a společenské hry, venku 
jsme stopovali „Lišky“ a vyráběli jsme 
různé výrobky.  V listopadu nás čeká 
halová soutěž v Hlubočkách pro čtyř-
členná družstva.  V prosinci proběhne 
naše tradiční „vánoční“ schůzka s na-
dílkou.
	 Naše aktivity mohou být takto růz-
norodé díky podpoře výboru SDH 
Náměšť na Hané, řidičům, rodičům, 
kteří s námi jezdí na soutěže a vytvá-
řejí nám zázemí.

Lenka Trnková, vedoucí MH
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Sbor dobrovolných hasičů Nové 
Dvory má za sebou úspěšný rok 
2025. Po delší pauze se vrátil  
k dětskému sportovnímu družstvu 
a kromě soutěžních úspěchů se opět 
podílel také na pořádání oblíbe-
ných společenských akcí v obci.
	 Šest let bez účasti ve sportovních 
soutěžích bylo pro SDH Nové Dvo-
ry dost dlouhých. Jakmile se vytvo-
řila skupina šikovných dětí podob-
ného věku, vedení sboru neváhalo. 
Vzniklo družstvo mladších žáků, 
kteří se rychle pustili do tréninků 
i závodění. Během sezony stihli 
mladí hasiči absolvovat pět soutě-
ží a hned dvakrát vybojovali pěkné  
5. místo.
	 Na závěr sezony navíc družstvo 
obdrželo nové dresy, mimo jiné 
díky finanční podpoře společnosti 

ROAD SERVICE 2018 s.r.o. Všich-
ni věří, že děti do jara z dresů nevy-
rostou a v další sezoně se jim poda-
ří navázat na letošní výkony.
	 Kromě sportu se sbor jako tradič-
ně věnoval organizaci kulturního 
života v obci. Hasičský výlet, který 
po letech slunečných dnů dopro-
vázela vytrvalá dešťová obloha, byl 
malou zkouškou trpělivosti. Přesto 
byla účast velmi pěkná a všichni, 
kteří dorazili na Famky, si odpole-
dne užili. Nechyběla tombola plná 
cen ani výborné občerstvení, které 
se podařilo kompletně vyprodat.
	 Rok zakončí tradiční rozsvěco-
vání kapličky sv. Martina, které se 
uskuteční 6. prosince 2025. Poctivý 
famský punč, čerstvé řízky i lahod-
ný guláš opět nebudou chybět. Pro 
děti chystá sbor překvapení v podo-

Rok plný návratů a společných setkání
na Nových Dvorech

bě návštěvy z nebe i pekla a připra-
vené budou také dárkové balíčky.
	 Všichni jste srdečně zváni. Ať je 
závěr roku na Nových Dvorech stej-
ně příjemný jako všechny události, 
které mu předcházely.

Jiřina Vostrejžová

lů Otrubových a výborný oběd na 
zbrojnici, po kterém jsme se vrhli 
na výrobu lávky sokolům pro pou-
štění lodiček na Šumici. Celkem 
se nám podařilo sesbírat 8 030 kg  
železného šrotu. Děkujeme všem 
spoluobčanům, kteří nám železo 
darovali a také SK Náměšť za zapůj-
čení asfaltové plochy. 
	 S koncem roku se také blíží konec 
funkčního období výboru SDH.  

13. prosince se bude konat valná 
schůze, kde se tak bude rozhodo-
vat o novém vedení SDH na příš-
tích pět let. Touto cestou děkujeme 
všem dosavadním členům výboru 
za jejich práci.
	 Rádi bychom na tomto místě 
poděkovali městysu za poskytnutí  
dotace na materiální zabezpeče-
ní pro sportovní družstva v rámci 
které jsme pořídili také nové dre-

sy, přilby a tretry. Děkujeme všem, 
kteří nás finančně nebo materiálně 
podporují a v neposlední řadě dě-
kujeme našim členům za práci, úsilí 
a nasazení. 
	 Všem přejeme příjemné proži-
tí vánočních svátků a šťastný nový 
rok.

Za výbor SDH
Tereza Žáčková

Nové dresy pro družstvo od firmy Road Service 2018 s.r.o.

Pohárová soutěž DrahanoviceHasičský výlet 
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Ohlédnutí za minulým čtvrtletím 
píšu z auta zaparkovaného na pol-
ní cestě v přírodě. Za chvíli půjdu 
vypracovat stopu se svou fenkou  
a říkám si, jak pěkný koníček jsem 
si vybrala. Se svými psy trávíme  
v přírodě spoustu času. Ať jsou to 
tréninky poslušnosti a obran na 
cvičišti, stopování na polích a lu-
kách, tak odpočinkové procházky.

Kurzy poslušnosti táhnou
Zdá se, že tomuto koníčku propa-
dá čím dál víc lidí soudě i podle 
návštěvnosti našeho kurzu posluš-
nosti pro veřejnost. Ten sice není 
zaměřen primárně na sportovní 
kynologii, ale na socializaci a běž-
nou provozní poslušnost. Ale i tak 
máme radost, že je čím dál víc maji-
telů, kteří chtějí se svými psy trávit 
čas, snaží se své psy zodpovědně vy-
chovávat a řešit případné problémo-
vé chovaní. 
	 Konec léta probíhal u nás ve zna-
mení intenzivních příprav našich 
psů ke zkouškám a závodům. Těch  

v podzimním období probíhá po-
měrně dost. Informace o účasti  
a úspěších určitě zveřejníme. Nej-
větší aktivita je však znatelná kaž-
dou neděli na kurzech poslušnosti. 
	 Již pravidelně se na podzim těší 
největší návštěvnosti a tak výcvikáři 
mají plné ruce práce. A jak vlastně 
takový kurz u nás probíhá? Kdoko-
liv se může přijít podívat. Novým 
zájemcům o výcvik necháváme 
možnost 2–3 lekce si ho nezávazně 
vyzkoušet.
Kurz je rozdělen na skupinu úpl-
ných začátečníků psů i páníčků  
a druhá skupina je určená pro ab-
solventy kurzu pro začátečníky  
a pro zkušenější psovody, kteří si 
chtějí upevnit chování svého psa 
ve větší skupině. Začátečníci se učí, 
jak dobře motivovat svého psa, aby 
s nimi spolupracoval a aby se ne-
nechával rozptýlit rušivými vněj-
šími vlivy. Vysvětlují si základní 
komunikaci se psem prostřednic-
tvím provádění cviků poslušnosti, 
jako je chůze u nohy, obraty, polohy  

Na cvičišti to žije - zájem o výcvik psů opět roste
u nohy psovoda, překonávání ma-
lých překážek a velká pozornost se 
věnuje přivolání. V této fázi výcviku 
se používá hodně odměn ve formě 
pamlsků. Nešetří se ani slovními 
pochvalami, neboť psi velmi dobře 
reagují na emoce člověka. Cvičiště 
máme velké, takže každý pes dostá-
vá dostatek prostoru, aby se zvlád-
nul na cvičení soustředit.
	 Naše výcvikářka Kristina Nováko-
vá vše trpělivě vysvětluje a majitelé  
s ní mohou rozebírat i individuální 
problémy se svými psy. V této sku-
pině se učí hlavně psovodi. Často 
majitelé s úsměvem konstatují, že 
výcvik potřebují oni, ne jejich psi. 
Skupinu pokročilých vede výcvikář 
pan Popelka. Do této skupiny po-
stoupí psovodi, kteří si již osvojili, 
jak správně provádět cviky, správ-
ně komunikují se svými psy a je-
jichž psi jsou už schopni se delší 
dobu soustředit na práci.  Postupně 
se odbourávají odměny, přidávají 
se další cviky, např. štěkání na po-
vel, nebo plazení a někteří zvládají  

Chůze u nohy ve skupině pokročilých
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i polohy na posunky nebo aporto-
vání. Pan výcvikář stále dohlíží na 
správné provádění cviků a hlavně 
na důslednost psovodů. Protože to 
je jedna z nejdůležitějších zásad při 
výchově a výcviku psa. 

Naši cvičenci
A kdo vlastně naše kurzy navštěvu-
je? Profil majitelů zahrnuje opravdu 
všechny věkové skupiny počínaje 
školáky a konče aktivními senio-
ry. Psí rasy se rozhodně neomezují 
pouze na pracovní plemena. Se-
tkáváme se s množstvím křížen-
ců, často jsou zastoupeny plemena 
border kolie, němečtí ovčáci, různí 
teriéři, ale i méně obvyklá pleme-
na jako třeba akita inu, nebo malý 
buldoček, kterého by na cvičáku 
čekal málokdo. Ideální je, když  
se s výcvikem začne ve štěněcím 
věku.
	 Pro vstup na cvičiště je nutné mít 
u psa platné očkování proti infekč-
ním chorobám, což je zhruba od tří 
měsíců. Setkáváme se i se zájemci  
o výcvik staršího psa. Často majite-
lé dojdou se psím puberťákem, kte-
rý dělá problémy. I toto se dá řešit. 
Dohnat první měsíce promeškané 
výchovy bývá náročnější, ne však 
nemožné. Pro všechny ale platí, že 
to, co se učí u nás v kurzu, musí pro-
cvičovat i doma a na procházkách.
	 Tohle je vlastně jen zjednodu-
šený popis, jak u nás výcvik pro-
bíhá. Každý pes je jedinečný,  
a i když je výcvik u nás skupinový, 
vždy se snažíme o individuální pří-
stup. Jsme rádi, že zde panuje přá-
telská nálada, kde si lidé navzájem 
vyměňují zkušenosti, odpočinou si 
od všedních starostí a posilují pouto 
se svým psím parťákem.
	 Na podzim ještě plánujeme zkouš-
ky podle Národního a Mezinárod-
ního zkušebního řádu. Ty budou 17. 
a 23. listopadu. Pak sezonu ukončí-
me Bonitací německých ovčáků.

Petra Mikesková
za ZKO č. 06 Náměšť na Hané

Skok šplhem

Seznamování štěňátek

Nácvik přivolání



NÁMĚŠŤSKÉ NOVINY PROSINEC 202530

SK NÁMĚŠŤ NA HANÉ

Letní karneval přilákal desítky ná-
vštěvníků a všechny týmy již naplno 
vstoupily do nové sezóny.

První ročník letního karnevalu
Koncem srpna proběhl ve spolupráci 
s SK Náměšť na Hané první ročník 
letního karnevalu. Účast byla hojná  
a podle pozitivních ohlasů si návštěv-
níci akci naplno užili. Odpolední 
program zpříjemnil kytarista Bolek 
Vjaclovský a večer patřil kapele Roxy. 
Nechybělo bohaté občerstvení ani 
zábava pro děti v podobě atrakcí. Už 
nyní se těšíme na příští ročník.

Přípravy na novou sezónu
Všechny naše kategorie zahájily pří-
pravu a mají za sebou již první zápasy. 
Jak si jednotlivé týmy vedou?

Muži
Áčko i letos nastupuje v 6. lize. Po 11 
kolech se drží ve středu tabulky s 15 
body. Výkony jsou převážně solidní,  
i když některé ztráty po dobrých zá-
pasech mrzí. Soutěž je velmi vyrovna-
ná, což slibuje zajímavý vývoj sezóny.

Dorost
Po deseti letech se podařilo obnovit 
družstvo dorostu, za což jsme velmi 
rádi. Tým vznikl na poslední chvíli  
a kluky čeká náročná sezóna plná sbí-
rání zkušeností. Věříme v jejich po-
stupné zlepšování.

Starší žáci
Starší žáci navazují na úspěšné vý-
sledky z loňska. V okresní soutěži 
momentálně vedou skupinu B a mo-
hou se opřít o široký kádr 19 hráčů. 
Trénují dvakrát týdně s dobrou do-
cházkou.

Mladší žáci
Mladší žáci začali trénovat už začát-
kem srpna. Na turnaji v Drahanovi-
cích 23. srpna 2025 zvítězili a získali 
také dvě individuální ocenění: Šimon 
Hlavinka nejlepší střelec a Jindra Ská-
la nejlepší brankář. Vstup do sezóny 
vyšel skvěle díky třem výhrám se skó-
re 31:5.
	 K trenérům se přidal Tomáš Paták a 
hráčům pomáhají také profesionální 
trenéři z FAČR.

Aktuálně z SK Náměšť na Hané
Starší přípravka
Zájem o fotbal mezi nejmladšími 
hráči stále roste. Proto se v létě rozší-
řil trenérský tým. Starší přípravka se 
na podzim zúčastnila několika tur-
najů, kde předvedla solidní výkony.  
V tréninku se soustředí na rozvoj in-
dividuálních dovedností, během zimy 
přidají práci na dynamice a na jaře za-
čnou i s taktikou. Tým žene kupředu 
chuť se učit a zlepšovat.

Za SK Náměšť, Miroslav Elsner

Utkání mužů

Starší přípravky - 2025/2026
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FLORBAL NÁMĚŠŤ NA HANÉ

Florbalový kroužek v Náměšti na 
Hané si za krátkou dobu získal vel-
kou oblibu. Děti tu objevují radost 
z pohybu, učí se spolupráci a spo-
lečně rostou jako tým.
	 Florbalový kroužek v Náměšti na 
Hané vznikl v roce 2023. Tehdy se 
do nově otevřeného kurzu pro žáky 
1. stupně základní školy přihlásilo 
18 dětí. Zájem o florbal však rych-
le rostl a dnes už kroužek sdružuje 
39 mladých hráčů, kteří pravidelně 
trénují s velkým nadšením.
	 Aby byl trénink co nejefektivněj-
ší, jsou děti rozděleny do tří kate-
gorií. V přípravce hrají ti nejmladší 
(1.–2. třída), elévové jsou žáci ze 
3. a 4. tříd a nejstarší skupinu tvo-
ří mladší žáci z 5.–7. ročníku. Do 
budoucna by rádi trenéři otevřeli  
i kategorii pro 8. a 9. třídu, aby 
děti mohly ve florbalu pokračovat  
i v dalších letech.
	 Kroužek působí pod hlavičkou 
FBC Lutín, což dětem umožňuje 
účast na soutěžích a přátelských 
utkáních. V loňském roce se usku-
tečnilo první utkání přípravky  
a v letošní sezóně se plánuje podob-
ná akce i pro další kategorie.
	 Florbal nejsou ale jen zápasy. Děti 
se mohou zapojit také do příměst-
ských florbalových táborů, které se 
dosud konaly v Lutíně. Vzhledem 
k velkému zájmu plánujeme do 
budoucna uspořádat jeden turnus 
přímo v Náměšti. Kroužek se pra-
videlně účastní i vánočního turnaje 
v Senici na Hané, který patří k oblí-
beným tradicím sezóny.
	 Poděkování patří všem, kte-
ří kroužek podporují a přispívají  
k jeho rozvoji. Děkujeme dětem  
a jejich rodičům za nadšení a ak-
tivní zapojení, městysu Náměšť na 
Hané a paní Kamile Kolaříkové za 
fi-nanční podporu, která umožnila 
pořízení nového vybavení a opravu 
florbalek. Vyslovujeme také upřím-

né poděkování trenérům, panu ře-
diteli ZŠ Ladislavu Havelkovi za 
počáteční podporu a všem dob-
rovolníkům, jejichž pomoc je pro 
chod kroužku neocenitelná.
	 Díky společnému úsilí se v Ná-
měšti podařilo vytvořit místo, kde 

Florbalový kroužek v Náměšti na Hané – sport, 
nadšení a týmový duch

děti sportují s radostí, nacházejí 
nové přátele a učí se týmové spo-
lupráci. Florbalový kroužek se tak 
stal nejen sportovním, ale i ko-mu-
nitním srdcem mladé generace.

Petr Navrátil

Přípravka děti

Mladší žáci a žákyně

Elévové
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MYSLIVECKÝ SPOLEK NÁMĚŠŤ NA HANÉ

Kalendářní rok myslivci začínají 
koncem lovecké sezony společných 
honů a naháněk, kdy jsme v posled-
ní době odkázáni spíše na pozvání 
kamarádů z okolních honiteb. O to 
s větší vervou začínáme top kulturní 
akcí, tradičním Mysliveckým plesem, 
jehož bohatá tombola a ještě lepší 
zvěřinová kuchyně jsou tradičním 
lákadlem.
	 Letos jsme z rozpočtu městyse  
v „Programu podpory neziskových 
organizací“ získali dotaci ve výši 70 
tisíc Kč na nákup automobilového 
vozíku místo dosluhujícího trakto-
ru, který nám věrně sloužil. Nákla-
dy na jeho údržbu a jeho využití nás 
však vedly k myšlence poohlédnout 
se po něčem, co by nám lépe sloužilo  
v současné potřebě našeho spolku.

Děti z mysliveckého kroužku Káňata 
tráví volný čas poznáváním přírody, 
učí se starat o zvěř a objevují krásu 
mysliveckých tradic.
	 Myslivecký kroužek Káňata pů-
sobí v Náměšti na Hané už od roku 
2018 a za tu dobu si získal pevné 
místo mezi místními volnočasový-
mi aktivitami pro děti. Dnes jej na-
vštěvuje 13 mladých myslivců z 2. až  
7. tříd základní školy.
	 Téměř každou středu odpoledne 
se Káňata scházejí ve školní družině, 
kde se děti učí poznávat zvěř a její 
pobytové znaky, probírají základy 
ochrany přírody a péče o volně žijící 
zvířata. Nechybí ani seznámení s my-
sliveckými tradicemi a zvyky, které  
k oboru neodmyslitelně patří.
	 Součástí programu jsou také vy-
cházky do přírody v okolí Náměště, 
při nichž děti pozorují život v lese 
přímo v terénu. Káňata navštěvují 
i různé výstavy a expozice, napří-
klad Přehlídku trofejí, Výstavu psů, 

Tradiční akce a kulturní dění
Účast na hodovém průvodu členů 
spolku je milou povinností, kterou si 
užíváme. Slavnostně oblečeni prezen-
tujeme, že myslivci v naší obci mají 
početnou členskou základnu, a spo-
lu s nastupující mládeží, o kterou se 
vzorně stará paní Mgr. J. Chromcová 
a náš člen J. Koudelák, přispíváme  
k zachování tradic. Myslivecký stánek 
navštívila spousta lidí po skončení 
hodového průvodu v rámci soutěží  
s mysliveckou tématikou. 
	 Dne 17. července se konal Myslivec-
ký karneval. Jídlo bylo výborné, počasí 
také, návštěvnost mohla být lepší, ale  
i tak se akce dá hodnotit jako zdařilá.
	 V letošním roce bohužel nemohla 
být uskutečněna Svatohubertská mše 
z technických důvodů, kdy i rok do-

Výstavu myslivosti nebo Expozi-
ci přírody ve Vlastivědném muzeu  
v Olomouci.
	 Pravidelně se zapojují do soutěže  
O zlatou srnčí trofej, kde mohou 
uplatnit své znalosti a dovednosti  
v praxi.

Ze života členů Mysliveckého spolku

Káňata z Náměště – mladí myslivci s láskou
k přírodě

předu rezervovaný termín trubačů  
a zpěváků s varhaníkem byl na straně 
pěveckého sboru přebit „vyšším“ zá-
jmem a na poslední chvíli se omluvili. 
Nám se bohužel již tak rychle nepoda-
řilo sehnat náhradu.
	 Ještě před úplným závěrem bych 
chtěl informovat, že naše řady  
v uplynulém roce opustili dva dlouho-
letí členové spolku, Ladislav Heža ze 
Střížova a nedávno Josef Toman, ob-
čan Náměště na Hané. Oba byli mys-
livci tělem i duší a měli nemalý podíl 
na rozvoji celého našeho spolku.
	 Závěrem bych chtěl poděkovat 
všem členům našeho spolku za obě-
tavou práci v honitbě a také občanům 
Náměště a okolních obcí, kteří nás 
podporují účastí na akcích, které náš 
spolek pořádá.

	 Kroužek vede děti k odpovědnému 
vztahu k přírodě, k respektu ke zvířa-
tům i k pochopení, že myslivost není 
jen lov, ale především péče o krajinu 
a zvěř.

Mgr. Jana Chromcová



NÁMĚŠŤSKÉ NOVINY PROSINEC 2025 33

MYSLIVECKÝ SPOLEK NÁMĚŠŤ NA HANÉ

GEODETICKÉ PRÁCE 
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      777 574 293 

radek.krejcir@seznam.cz  
Nové Dvory 411 
783 44 Náměšť na Hané 
IČO: 88615774 
 
GEOMETRICKÝ PLÁN PRO: 

� zaměření budovy 
o rozestavěné stavby 
o novostavby ke kolaudaci 
o hospodářské a výrobní objekty 

� dělení pozemku 
o rozdělení pozemků 
o rozdělení pozemků o dané výměře 
o zaměření změn hranice 

� vyznačení věcného břemene 
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� vlastnické hranice parcely 
� stavby 
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� zaměření polohopisu a výškopisu pro 
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� vytyčování staveb 
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Redhouse Square2 Redhouse SquareDuncan Close

NN3 6WL Northampton

UNITED KINGDOM

PRODEJNA 

MIJA SALE s.r.o. Tel.: +420 585 425 825  | GSM: +420 777 620 863  

www.zasobovac.cz

- Ruční a elektrické nářadí , vrtáky , záhlubníky a závitníky , technické frézy , pilové plátky ...

- SPOJOVACÍ MATERIÁL - WWW.SROUBY.CZ - šrouby , matice ,podložky , vruty , hřebíky , závitové tyče ...

- Pracovní pomůcky - rukavice , helmy , brýle , pracovní obuv , respirátory ...

- Brusivo řezné a brusné kotouče , brusné houby a brusné papíry ...

- Ložiska - základní řada ložisek SKF , ZLV , KINEX , CN a rádi zajistíme i atypická ložiska za rozumnou cenu

- Klínové řemeny - WWW.KLINAKY.CZ - obalované , úzké , násobné , variátorové ...

- Těsnění - ploché , o-kroužky z pryže NBR , silikonu MVQ , viton FPM , metráž ...

- Měřidla - posuvky , metry , hloubkoměry , mikrometry ...

- Drobný elektroinstalační materiál , instalační materiál

- Úklidové pomůcky - smetáky , lopatky , drogerie ...

- Zahradní potřeby - lopaty , sekery , pily , hadice ...

BUDOVA BÝVALÉHO NÁDRAŽÍ
PRŮMYSLOVÉHO ZBOŽÍ
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KDY A KAM ZA KULTUROU V NÁMĚŠTI NA HANÉ

PLESOVÁ SEZÓNA 2026

28. 11. Adventní jarmark nám. T. G. Masaryka, sál městyse

29. 11. Výroba adventních věnců zámek Náměšť na Hané

30. 11. Adventní cesta okolí kostela a fary

2. 12. Adventní koncert Bára Basiková kostel sv. Kunhuty

5. 12. Mikulášská nadílka nám. T. G. Masaryka, sál městyse

6. 12. Rozsvícení kaple sv. Martina Nové Dvory

14. 12. Pohádka Čert na baterky sál městyse

24. 12. - 1. 1. 
2026 Výstava betlémů farní dvůr

27. 12. Vánoce na zámku zámek Náměšť na Hané

27. 12. Ježíškova vesnička farní dvůr

1. 1. 2026 Novoroční mše svatá kostel sv. Kunhuty

16. 1. Ples městyse sál městyse 20.00 hod.

18. 1. Maškarní karneval sál městyse 20.00 hod.

24. 1. Myslivecký ples sál městyse 20.00 hod.

7. 2. Hasičský ples sál městyse 20.00 hod.

21. 2. Sokolské šibřinky sál městyse 20.00 hod.

28. 2. Sportovní ples sál městyse 20.00 hod.

13. 3. Rockový ples sál městyse 20.00 hod.


